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■ 調査結果（若者）

１．基本的なことについて

(1)年齢・性別

回答者の年齢は、｢35 歳～39 歳｣が 30.0％と高く、次いで｢30 歳～34 歳｣が 27.5％、｢25 歳

～29 歳｣が 23.5％、｢20 歳～24 歳｣が 14.3％、｢18 歳～19 歳｣が 4.7％となっている。

性別は、｢女性｣が 65.8％と高く、次いで｢男性｣が 32.7％、｢答えたくない｣が 0.9％となっ

ている。

(2)同居家族・世帯の状況

同居している家族については、｢配偶者｣が 52.3％と高く、次いで｢こども｣が 45.2％、｢母

親｣が 28.0％、｢父親｣が 20.8％、｢兄弟・姉妹｣が 18.3％となっている。

世帯の状況については｢核家族｣が 53.7％と半数以上で高く、次いで｢夫婦のみ｣が 12.1％、

となっている。

男性

32.7%

(146人)

女性

65.8%

(294人)

答えたくない

0.9%

(4人)

無回答

0.7%

(3人)

回答者実数

447人

18歳～19歳

4.7%

(21人)

20歳～24歳

14.3%

(64人)

25歳～29歳

23.5%

(105人)

30歳～34歳

27.5%

(123人)

35歳～39歳

30.0%

(134人)

回答者実数

447人

8.3%(37人)

12.1%(54人)

53.7%(240人)

8.7%(39人)

6.7%(30人)

10.1%(45人)

0.4%(2人)

0 20 40 60 80 100

ひとり暮らし

夫婦のみ

核家族

片親

三世代以上

その他

無回答 回答者実数：447人

（％）

28.0%(125人)

20.8%(93人)

52.3%(234人)

45.2%(202人)

18.3%(82人)

3.6%(16人)

8.3%(37人)

6.3%(28人)

0.0%(0人)

0.7%(3人)

0.4%(2人)

0 20 40 60 80 100

母親

父親

配偶者

こども

兄弟・姉妹

祖父母

ひとり暮らし

恋人・パートナー

友人、ルームメイト

その他の人

無回答 回答者実数：447人

（％）

世帯の状況

年齢 性別

同居家族
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(3)就労状況

就労状況については、｢正社員・正職員(常勤)｣が 57.0％と高く、次いで｢パート・アルバ

イト｣が 15.2％、｢学生、浪人生｣が 7.6％、｢契約社員、派遣社員｣が 6.0％、｢自営業、家族

従業｣が 5.6％となっている。

57.0%(255人)

15.2%(68人)

6.0%(27人)

5.6%(25人)

0.2%(1人)

7.6%(34人)

4.3%(19人)

2.2%(10人)

1.3%(6人)

0.4%(2人)

0 20 40 60 80

正社員・正職員（常勤）

パート・アルバイト

契約社員、派遣社員

自営業、家族従業

在宅勤務、内職

学生、浪人生

就労していない

専業主婦（主夫）

その他

無回答 回答者実数：447人

（％）
就労状況
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２．結婚・子どもを持つことについて

(1)婚姻状況

現在、結婚しているかについては、｢既婚(事実婚含む)｣

が 54.4％、｢既婚(離婚・死別)｣が 4.9％となっており、

“既婚”が 59.3％となっている。

一方、｢未婚｣は 40.5％となっている。

(2)結婚相手と知り合ったきっかけ

前項で“既婚”と回答した方に、結婚相手と知り合ったきっかけについて聞いたところ、

｢職場や仕事｣が 27.5％、｢友達やきょうだいを通じて｣が 27.2％と２項目が同程度で高く、次

いで｢学校｣が 22.6％で、以上の３項目がほとんどを占めている。

22.6%(60人)

1.9%(5人)

27.2%(72人)

27.5%(73人)

2.3%(6人)

0.8%(2人)

0.0%(0人)

2.3%(6人)

5.3%(14人)

3.0%(8人)

1.1%(3人)

4.2%(11人)

1.9%(5人)

0 10 20 30 40

学校

幼なじみ、隣人関係

友達やきょうだいを通じて

職場や仕事

学校以外のサークルやクラブ活動習い事

結婚相談所

見合い

婚活イベント

インターネットサイトやＳＮＳ

街なかや旅先

地域のイベント

その他

無回答 回答者実数：265人

（％）

既婚

(事実婚含む)

54.4%

(243人)

既婚

(離婚・死別)

4.9%

(22人)

未婚

40.5%

(181人)

無回答

0.2%

(1人)

回答者実数

447人

婚姻状況

結婚相手と知り合ったきっかけ
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(3)将来、結婚したいか

｢(1)婚姻状況｣で、｢未婚｣と回答した方に、将来、結婚したいか聞いたところ、｢結婚した

い｣が 49.7％と高く、約半数を占めている。次いで｢できれば結婚したい｣が 22.7％、｢わから

ない｣が 16.6％、｢あまり結婚したくない｣が 10.5％となっている。

｢結婚したい｣と｢できれば結婚したい｣を合わせた“結婚したい”という回答は 72.4％と７

割を占めている。

性別にみると、｢結婚したい｣と｢できれば結婚したい｣を合わせた“結婚したい”割合は、

男性より女性が高くなっている。また、｢あまり結婚したくない｣と｢わからない｣という回答

は男性の方が高くなっている。

孤独感別にみると、｢結婚したい｣という回答は、孤独感は決してないと回答した方で高く、

63.6％となっている。

63.6%

47.8%

47.5%

38.9%

6.1%

21.7%

30.5%

27.8%

9.1%

11.6%

11.9%

5.6%

18.2%

18.8%

10.2%

27.8%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

決してない

(33人)

ほとんどない

(69人)

たまにある

(59人)

常にある

(18人)

結婚したい できれば結婚したい あまり結婚したくない わからない 無回答

49.7%

46.5%

50.9%

22.7%

21.1%

24.5%

10.5%

12.7%

9.4%

16.6%

19.7%

14.2%

0.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(181人)

男性

( 71人)

女性

(106人)

結婚したい できれば結婚したい あまり結婚したくない わからない 無回答

全体・性別 将来、結婚したいか

孤独感別 将来、結婚したいか
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(4)現在、結婚していない理由

①結婚したい方の理由

前項で“結婚したい”と回答した方の結婚していない理由については、｢経済的に余裕が

ない｣が 39.7％と最も高く、次いで｢相手に巡り合う機会がない｣が 32.8％、｢今は仕事(学

業)を優先したい｣が 26.0％、｢年齢的にまだ若すぎる｣が 23.7％、｢今は趣味や娯楽を楽し

みたい｣と｢結婚したいと思える相手がいない｣がともに 22.9％となっている。

39.7%(52人)

26.0%(34人)

23.7%(31人)

22.9%(30人)

19.8%(26人)

9.2%(12人)

3.8%(5人)

32.8%(43人)

22.9%(30人)

9.9%(13人)

10.7%(14人)

0.8%(1人)

0 20 40 60 80

経済的に余裕がない

今は仕事(学業)を優先したい

年齢的にまだ若すぎる

今は趣味や娯楽を楽しみたい

自由や気楽さを失いたくない

子育てに自信がない

相手とうまく付き合えない

相手に巡り合う機会がない

結婚したいと思える相手がいない

自分や配偶者の雇用が不安定

その他

無回答 回答者実数：131人

（％）

現在、結婚していない理由（結婚したい方）
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②あまり結婚したくない方の理由

｢(3)将来、結婚したいか｣で、｢あまり結婚したくない｣と回答した方の結婚したくない理

由については、｢自由や気楽さを失いたくない｣が 57.9％で最も高く、次いで｢今は趣味や

娯楽を楽しみたい｣と｢結婚したいと思える相手がいない｣がともに 42.1％、｢経済的に余裕

がない｣と｢子育てに自信がない｣がともに 26.3％となっている。

26.3%(5人)

15.8%(3人)

10.5%(2人)

42.1%(8人)

57.9%(11人)

26.3%(5人)

5.3%(1人)

21.1%(4人)

42.1%(8人)

5.3%(1人)

15.8%(3人)

0 20 40 60 80

経済的に余裕がない

今は仕事(学業)を優先したい

年齢的にまだ若すぎる

今は趣味や娯楽を楽しみたい

自由や気楽さを失いたくない

子育てに自信がない

相手とうまく付き合えない

相手に巡り合う機会がない

結婚したいと思える相手がいない

自分や配偶者の雇用が不安定

その他 回答者実数：19人

（％）

結婚したくない理由（あまり結婚したくない方）
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(5)結婚に関して、行政からの支援があったらいいと思うもの

結婚に関して、支援があったらいいと思うものについては、｢住まいに関する支援(引越し

費用の助成など)｣が 65.5％で高く、次いで｢結婚後の生活・子育てに係る費用などの情報提

供｣が 57.5％、｢結婚資金の支援｣が 55.5％と 50％台で高くなっている。

(6)理想の子どもの人数

理想の子どもの人数については、｢３人以上｣が 50.6％、

次いで｢２人｣が 37.1％、｢わからない｣が 7.2％となって

いる。

また、｢１人｣、｢２人｣、｢３人以上｣を合わせた“子ども

を欲しい”という割合は 89.5％あり、反対に｢子どもは欲

しくない｣は 3.4％ある。

１人

1.8%

(8人)

２人

37.1%
(166人)

３人以上

50.6%

(226人)

子どもは

欲しくない

3.4%

(15人)

わからない

7.2%

(32人)

回答者実数

447人

16.3%(73人)

55.5%(248人)

2.2%(10人)

57.5%(257人)

65.5%(293人)

23.5%(105人)

3.6%(16人)

4.5%(20人)

4.9%(22人)

0 20 40 60 80 100

相手と出会う場・交流する場の提供

結婚資金の支援

異性との接し方などセミナー開催

結婚後の生活・子育てに係る費用などの情報提供

住まいに関する支援（引越し費用の助成など）

男性向け家事・育児講座

その他

行政が結婚の支援をする必要はない

わからない 回答者実数：447人

（％）
結婚に関して、行政からの支援があったらいいと思うもの

理想の子どもの人数
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(7)理想より実際に持つつもりの子どもの数が少ないか

前項で“子どもを欲しい”と回答した方に、理想の子どもの

数より、実際に持つつもり(予定)の子どもの人数が少ないか聞

いたところ、｢いいえ｣が 49.3％、｢はい｣が 48.3％と同程度と

なっている。

(8)理想より子どもの数が少ない理由

前項で、理想より現実の子どもの数が少ないと回答した方に理由を聞いたところ、｢仕事と

子育ての両立が難しい｣が 61.1％と最も高く、次いで｢子育てや教育にお金がかかりすぎる｣

が 57.5％、｢子育ての肉体的・精神的負担が大きい｣が 39.9％、｢妊娠・出産の肉体的・精神

的負担が大きい｣が 34.7％となっている。

61.1%(118人)

13.0%(25人)

7.8%(15人)

34.7%(67人)

39.9%(77人)

18.7%(36人)

6.2%(12人)

57.5%(111人)

11.9%(23人)

13.5%(26人)

10.4%(20人)

7.8%(15人)

2.6%(5人)

6.7%(13人)

7.8%(15人)

1.6%(3人)

0 20 40 60 80

仕事と子育ての両立が難しい

雇用が安定していない

自分の昇進・昇格に影響する

妊娠・出産の肉体的・精神的負担が大きい

子育ての肉体的・精神的負担が大きい

欲しいけど、こどもができない

高齢で産むのはいやだから

子育てや教育にお金がかかりすぎる

自分や配偶者の雇用が不安定

家が狭い

家事や子育ての協力者がいない

保育所等に預けられそうにない

配偶者・パートナーの健康上の理由

配偶者・パートナーが望まない

その他

無回答 回答者実数：193人

（％）

はい

48.3%

(193人)

いいえ

49.3%

(197人)

無回答

2.5%

(10人)

回答者実数

400人

理想より実際に持つつもりの

子どもの数が少ないか

理想より子どもの数が少ない理由
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(9)子どもが欲しくない理由

｢(6)理想の子どもの人数｣で｢子どもは欲しくない｣と回答した方に理由を聞いたところ、

｢子育てに自信がない｣が 60.0％、次いで｢経済的負担が大きい｣と｢自分の自由な時間がなく

なる｣がともに 53.3％となっている。

26.7%(4人)

53.3%(8人)

26.7%(4人)

60.0%(9人)

13.3%(2人)

6.7%(1人)

0.0%(0人)

53.3%(8人)

26.7%(4人)

6.7%(1人)

0 20 40 60 80

仕事と子育ての両立が難しい

経済的負担が大きい

妊娠・出産に自信がない

子育てに自信がない

自分や配偶者・パートナーの雇用が不安定

住宅事情が厳しい

家事や子育ての協力者がいない

自分の自由な時間がなくなる

こどもがあまり好きではない

その他 回答者実数：15人

（％）

子どもが欲しくない理由
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(10)子育てに関して思っていること

子育てに関して思っていること、感じていることについては、｢こどもを産み育てることで

自分も成長する｣が 61.1％、｢子育てにかかる経済的負担が大きい｣が 60.6％と２項目が 60％

を超え高く、次いで｢生活、人生において、充実感が得られる｣が 55.9％、｢自分の自由な時

間がもてない｣が 50.1％、｢行動、行動範囲が制限される｣が 49.7％、｢子育ては楽しい｣が

49.0％と続き、50％前後で高い。

49.0%(219人)

61.1%(273人)

55.9%(250人)

47.7%(213人)

37.6%(168人)

60.6%(271人)

46.5%(208人)

50.1%(224人)

49.7%(222人)

47.0%(210人)

3.1%(14人)

2.7%(12人)

0 20 40 60 80 100

子育ては楽しい

こどもを産み育てることで自分も成長する

生活、人生において、充実感が得られる

親子の絆を感じることができる

安らぎを感じられる

子育てにかかる経済的負担が大きい

子育ては精神的、身体的負担が大きい

自分の自由な時間がもてない

行動、行動範囲が制限される

子育ては難しい

その他

無回答 回答者実数：447人

（％）
子育てに関して思っていること
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３．あなた自身のことについて

(1)孤独を感じること

普段どの程度、孤独であると感じるかについては、｢ほとんどない｣が 40.5％と高く、｢決

してない｣が 22.8％で、これらを合わせると"孤独を感じない"の回答が 63.3％となっている。

また、｢たまにある｣が 30.0％、｢常にある｣が 5.6％で、"孤独を感じる"の回答は 35.6％とな

っており、"孤独を感じない"の回答が高くなっている。

年齢別でみると、"孤独を感じる"の回答は、20 歳～24 歳で他年齢より高く 45.4％となっ

ている。反対に"孤独を感じない"の回答は、25 歳～29 歳で他年齢より高くなっている。

22.8%

9.5%

21.9%

25.7%

24.4%

21.6%

40.5%

47.6%

31.3%

45.7%

37.4%

42.5%

30.0%

28.6%

39.1%

23.8%

33.3%

27.6%

5.6%

9.5%

6.3%

4.8%

4.1%

6.7%

1.1%

4.8%

1.6%

0.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(447人)

18歳～19歳

( 21人)

20歳～24歳

( 64人)

25歳～29歳

(105人)

30歳～34歳

(123人)

35歳～39歳

(134人)

決してない ほとんどない たまにある 常にある 無回答

全体・年齢別 孤独を感じること
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世帯構成別でみると"孤独を感じる"の回答は、ひとり暮らしと片親が他世帯と比べて高く

なっている。

(2)普段どの程度、外出するか

普段どの程度、外出するかについては、｢仕事や学校で外出する｣が 71.1％とほとんどを占

め高くなっている。

また、｢普段は家にいるが、自分の趣味に関するときだけ外出する｣(5.1％)、｢普段は家に

いるが、近所のコンビニなどには出かける｣(2.7％)、｢自室からは出るが、家からは出ない｣

(0.9％)、｢自室からほとんど出ない｣(0.2％)を合わせた“あまり家からは出ない”と回答し

た方は 8.9％いる。

71.1%(318人)

8.3%(37人)

7.6%(34人)

5.1%(23人)

2.7%(12人)

0.9%(4人)

0.2%(1人)

4.0%(18人)

0 20 40 60 80 100

仕事や学校で外出する

遊び等で頻繁に外出する

ひとづきあいのためにときどき外出する

＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠

普段は家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

無回答 回答者実数：447人

（％）

18.9%

20.4%

26.3%

12.8%

16.7%

24.4%

29.7%

46.3%

39.6%

43.6%

53.3%

35.6%

29.7%

31.5%

28.8%

33.3%

26.7%

33.3%

18.9%

4.6%

10.3%

3.3%

4.4%

2.7%

1.9%

0.8%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし

( 37人)

夫婦のみ

( 54人)

核家族

(240人)

片親

( 39人)

三世代以上

( 30人)

その他

( 45人)

決してない ほとんどない たまにある 常にある 無回答

普段どの程度、外出するか

世帯構成別 孤独を感じること
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(3)直近の６ヶ月間の会話（電話やＳＮＳ、メール含む）

直近の６ヶ月間に同居の家族と会話(電話やＳＮＳ、メール含む)したかについては、｢よく

会話した｣が 81.7％と高く、次いで｢ときどき会話した｣が 9.8％で合わせると、“会話した”

は 91.5％、反対に｢まったく会話しなかった｣が 2.9％、｢ほとんど会話しなかった｣が 1.6％

で合わせると“会話しなかった”が 4.5％となっている。

次に、同居していない家族、友人や知人について聞いたところ、｢よく会話した｣が 61.1％

と高く、次いで｢ときどき会話した｣が 30.9％で合わせると、“会話した”は 92.0％、｢ほとん

ど会話しなかった｣が 5.1％、｢まったく会話しなかった｣が 1.8％で合わせると“会話しなか

った”が 6.9％となっている。

よく会話した

61.1%

(273人)

ときどき

会話した

30.9%

(138人)

ほとんど

会話しなかった

5.1%

(23人)

まったく

会話しなかった

1.8%

(8人)
無回答

1.1%

(5人)

回答者実数

447人

よく会話した

81.7%

(365人)

ときどき

会話した

9.8%

(44人)

ほとんど

会話しなかった

1.6%

(7人)

まったく

会話しなかった

2.9%

(13人)
無回答

4.0%

(18人)

回答者実数

447人

直近の６ヶ月間の会話

（同居の家族）

直近の６ヶ月間の会話

（同居していない家族、友人や知人）
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(4)現在、困っていることや悩んでいること

現在、困っていることや悩んでいることについては、｢年金や将来の貯蓄について｣が

60.2％、｢家計・収入について｣が 55.3％と２項目が 50％を超え高く、次いで｢仕事について｣

が 39.6％、｢自分の将来について｣が 37.6％、｢子育てについて｣が 31.5％となっている。

(5)相談したり、悩みを話せる人の有無

困ったときに相談したり、悩みを話せる人の有無につい

ては、｢いる｣が 90.8％、｢いない｣が 8.7％となっている。

いる

90.8%

(406人)

いない

8.7%

(39人)

無回答

0.4%

(2人)

回答者実数

447人

39.6%(177人)

15.2%(68人)

55.3%(247人)

60.2%(269人)

20.6%(92人)

6.9%(31人)

4.9%(22人)

16.3%(73人)

13.0%(58人)

37.6%(168人)

31.5%(141人)

11.6%(52人)

2.5%(11人)

8.1%(36人)

0.7%(3人)

0 20 40 60 80

仕事について

就職について

家計・収入について

年金や将来の貯蓄について

家庭・家族について

友人や仲間との関係について

学業について

恋愛・結婚について

自分の外見や性格について

自分の将来について

子育てについて

自分の体調や病気のことについて

その他

悩みや困りごとはない

無回答 回答者実数：447人

（％）

現在、困っていることや悩んでいること

相談したり、悩みを話せる人の有無
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(6)相談先

前項で、相談したり悩みを話せる人が｢いる｣と回答した方に、誰に相談するか聞いたとこ

ろ｢家族(親やきょうだい)｣が 86.9％、｢友人や知人｣が 73.6％と２項目が非常に高くなって

いる。そのほか、｢学校や職場の人｣も 29.8％と高い。

86.9%(353人)

8.9%(36人)

73.6%(299人)

29.8%(121人)

1.2%(5人)

0.7%(3人)

0.5%(2人)

0.0%(0人)

0.0%(0人)

1.7%(7人)

1.7%(7人)

0 20 40 60 80 100

家族（親やきょうだい）

祖父母や親せき

友人や知人

学校や職場の人

地域の大人（ボランティアなど）

役場の人

地域若者サポートステーション琉球

沖縄県子ども若者相談プラザsorae（ソラエ）

沖縄県のLINE相談（ククルーム）

ＳＮＳなどの交流サイト

その他 回答者実数：406人

（％）

相談先
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(7)どんな相談窓口なら相談しやすいか

困ったときに、どんな相談窓口なら相談しやすいと思うかについては、｢秘密が守られる｣

が 68.2％、｢自分が誰なのか知られずに相談できる｣が 56.8％で２項目が 50％を超え高く、

次いで｢同じ悩みを持った経験者に相談できる｣が 48.3％、｢専門家の人に相談できる｣が

46.5％、｢曜日や時間を気にせずに相談できる｣が 45.4％、｢ＳＮＳやメールで相談できる｣が

39.6％となっている。

56.8%(254人)

68.2%(305人)

20.1%(90人)

21.9%(98人)

48.3%(216人)

46.5%(208人)

14.5%(65人)

39.6%(177人)

45.4%(203人)

19.7%(88人)

2.7%(12人)

1.1%(5人)

0.9%(4人)

0 20 40 60 80 100

自分が誰なのか知られずに相談できる

秘密が守られる

自分と近い年令の人に相談できる

自分と同じ性別の人に相談できる

同じ悩みを持った経験者に相談できる

専門家の人に相談できる

電話で相談できる

ＳＮＳやメールで相談できる

曜日や時間を気にせずに相談できる

相談できる場所が家から近い

相談する相手が家に来てくれる

その他

無回答 回答者実数：447人

（％）
どんな相談窓口なら相談しやすいか
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(8)南風原町に住み続けたいか

南風原町でこれからも住み続けたいかについては、｢住み続けたい｣が 68.9％と高く、｢進

学や就職などで一度離れてもいつかは戻って住み続けたい｣が 7.2％で、合わせると“住み続

けたい”が 76.1％となっている。また、｢どちらともいえない｣が 20.1％、｢住み続けたくな

い｣が 2.5％となっている。

年齢別にみると、｢住み続けたい｣は 25 歳以上が 70％台で高くなっている。また、18 歳～

24 歳では｢住み続けたい｣は低くなっているが、｢進学や就職などで一度離れてもいつかは戻

って住み続けたい｣や｢どちらともいえない｣が高くなっている。

68.9%

52.4%

42.2%

75.2%

76.4%

72.4%

7.2%

28.6%

23.4%

3.8%

2.4%

3.0%

2.5%

3.1%

1.9%

2.4%

3.0%

20.1%

19.0%

31.3%

17.1%

18.7%

18.7%

1.1%

1.0%

3.0%

0.2%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(447人)

18歳～19歳

( 21人)

20歳～24歳

( 64人)

25歳～29歳

(105人)

30歳～34歳

(123人)

35歳～39歳

(134人)

住み続けたい   ----------------------------------

住み続けたくない どちらともいえない

その他 無回答

全体・年齢別 南風原町に住み続けたいか
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南風原町にこれからも住み続けたいかについて、理由を伺いました。

※回答件数の少ない選択肢は主な意見を表記しております。

●住み続けたい

１．住みやすさと利便性

「スーパーや病院が近くて便利」「高速が近い」「治安が良い」「どこに行くにもアクセス

が良い」「生活に必要なお店が揃っている」

２．子育て環境

「子どもへの医療費が無料」「保育所がたくさんある」「子育て支援が充実」「子育てに良

い環境」

３．住環境

「静かで良い」「ほどよく田舎で住みやすい」「普段は落ち着いて過ごしやすい」「ほどよ

く自然や畑もあって過ごしやすい」

４．愛着や地元への思い

「ずっと住んでいて愛着がある」「生まれ育った場所だから」「地元が好き」

５．その他

「発展が進んでいて今後が楽しみ」「これからもっと充実することを期待して」「町も人も

良い」「文化面（かすり織りなど）が興味深い。」

●一度離れても戻って住みたい

南風原町が生まれ育った故郷。

幼少期から過ごしている。

幼いころから町の教育への力の入れ方に感謝しており、誇らしく感じる。

住み心地が良い。近所にスーパーなどが増え、生活しやすい。

両親も住んでいるため、子育ての時に帰ってきたい

バスが通っており、交通の便が良く、出かける際に移動がしやすい。

田舎すぎない点がちょうど良い。

高台に住んでおり、自然災害に対する安心感がある。

公共施設がとても使いやすい。

●住み続けたくない

移動が不便

沖縄から出たい

行政手続きで不備が多い

教育委員会の考え方に不満

町の支援体制が手厚くなく魅力を感じない

子育て世帯への保育料や給食費、学費など子育てしやすい町にしてほしい

こども園がない。子育て支援が使いづらい。

公園がない。

祖父、実家が近くにあるため、関わりがあるため。

一時的に子育てのために沖縄に戻ってきたが、子育てが終われば他の場所に住みたい。
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●どちらともいえない

１．将来や生活の状況が不確定であるため

「自分がどうしたいのか分からない」「将来がわからない」「ライフステージの変化で変わ

る可能性」など。

２．住み続ける不安

「家賃が高い」「土地が高値で生活を圧迫する」「賃貸物件が少ない」「町民税が高い」な

ど。

３．交通や利便性

「公共交通が不便」「モノレールが近くにない」「バスの本数が減って不便」「車がないと

不便」など。

４．子育て環境

「保育園や学童の待機児童が多い」「他市町村の方が支援が充実している」「こども園が少

ない」「小学校、中学校が遠い」など。

５．住環境

「臭いが気になる」「夜が騒がしい」「自然が少ない」など。

６．その他

「落ち着けたらどこでもよい」「地元ではないので愛着が薄い」「沖縄から出たい」「旦那

の就職次第」「実家に戻りたい」「可もなく不可もない」など。

●その他

南風原町は高速道路が利用でき、他市町村への移動が便利である。

ショッピングセンターや飲食店が充実し、町内で生活が完結できる点が魅力。

他市町村で保育施設が民営化される中、南風原町は公立幼稚園が残り、子どもの発達に良い

影響を与える環境がある。

幼稚園での同年齢の相互刺激や学びの場が確保されているのが素晴らしい。

夏休み期間中の給食提供がないため負担と感じる。

幼い頃から住んでおり、愛着があるため住み続けたい気持ちがあるが、他の場所も気になる。

将来的には実家の近くに戻る予定をしている。

人生は予測がつかない。
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(9)過ごしやすい町だと思うか

南風原町は子どもや若者にとって過ごしやすい町だと思うかについては、｢そう思う｣が

72.3％と高く、次いで｢分からない｣が 21.7％、｢そう思わない｣が 5.4％となっている。

年齢別にみると、｢そう思う｣は 18 歳～19 歳で高く 90.5％、そのほかの年齢については 60

～70％となっている。また、｢そう思わない｣は 30 歳以上で高くなっている。

72.3%

90.5%

76.6%

75.2%

65.0%

71.6%

5.4%

1.6%

3.8%

7.3%

7.5%

21.7%

4.8%

21.9%

21.0%

26.0%

20.9%

0.7%

4.8%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(447人)

18歳～19歳

( 21人)

20歳～24歳

( 64人)

25歳～29歳

(105人)

30歳～34歳

(123人)

35歳～39歳

(134人)

そう思う そう思わない 分からない 無回答

全体・年齢別 過ごしやすい町だと思うか



21

南風原町がこどもや若者にとって過ごしやすくなるために、「周りや社会にして欲しいこ

と」、「あなたができること」について伺いました。

周りや社会にして欲しいこと あなたができること

1.子育て支援・福祉の充実 1.地域イベントや活動への参加

・保育所の補助、給食費の無償化 ・地域のイベントや行事に参加する

・高 3 まで医療費無料は続けてほしい ・町のイベントに参加協力すること

・出産、結婚祝い金の支給 ・子どもの見守り運動、地域行事

・産後ケア事業の充実 ・地域の行事に参加し、交流を広める

2.遊び場や交流スペースの整備 2.ボランティア活動

・若者が遊べる場所をつくってほしい ・支援が必要な子供達のためにできること

・子どもがのびのびと遊べる施設が欲しい ・見守り隊の協力

・屋内で遊べる場所、赤ちゃん向け遊具 ・地域交流のボランティアなど

・中高生が交流できる場をつくる ・ボランティア活動を行うこと

3.教育・学費支援 3.税金や寄付などの支援

・学費の支援金制度をつくる ・納税、街を汚さない

・授業料免除（子どもの数に関係なく） ・ふるさと納税

・教育現場で自由な校風を実現する ・寄付

・進学や就職に関する情報を提供してほしい ・税金をきちんと納める

4.交通の整備・利便性の向上 4.挨拶や声かけ

・公共交通機関の充実(モノレール等) ・積極的にあいさつすること

・バスの運行本数を増やしてほしい ・子供たちへの声かけ

・歩道の整備と街灯の設置 ・笑顔であいさつすること

・道の狭さや混雑の解消 ・いつも機嫌よくいる。

5.地域のつながり・交流促進 5.意見や要望を発信する

・地域全体で子どもを育てる目を持ってほしい ・市町村からのアンケートに答える

・地域行事や催し物を増やす ・行政に対し意見をしっかり伝える

・近所付き合いを活性化させるきっかけづくり ・意見を言う、選挙へ行く

・若者も巻き込むような地域活動 ・こういった場で自分の意見を発信する

6.経済的支援・負担軽減 6.安全運転や交通ルールの遵守

・家賃補助や物価上昇対策 ・安全運転を心がけます

・子育て世代への金銭的サポート ・子供の通りが多いので安全に運転する

・手取りが低い人向けのお得なサービス ・交通安全ルールをしっかりと守る

・町民税の減額 ・車の運転に気を付ける

7.治安や安全対策 7.子どもや若者との交流

・これ以上治安を悪くしないでほしい ・積極的に若い人と話をする

・警察の巡回を増やす ・子育てイベントへの参加等

・暴走バイクの取り締まり ・子どもや若者とコミュニケーション

・街灯を増やして歩いても危なくない環境 ・近所の子供に優しくする

8.行政サービスの向上 8.地域の清掃・環境美化活動

・南風原町の公式LINEで情報をもっと発信してほしい ・ゴミを拾う

・役場の窓口対応の改善 ・公共の場の利用を増やす

・事務的手続きのオンライン化 ・地域清掃活動に参加する

・産後ケア施設や保育園の情報提供をわかりやすく ・地域の治安を良くする
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■ 意見記述詳細（若者）

●問 25 南風原町にこれからも住み続けたい理由

＜住み続けたい【249件】＞

年齢 性別 住み続けたい

18～19歳 男性 素晴らしいです。

18～19歳 男性 子育てしやすい。

18～19歳 男性 利便性が高い

18～19歳 男性 住み心地がいいから

18～19歳 男性 治安が悪くなく住みやすいから

18～19歳 女性 子育て支援が充実している。

18～19歳 女性 娯楽施設やスーパーがいっぱいあったり便利だと思うから

18～19歳 女性 住みやすいから

18～19歳 女性 融通が効くから

18～19歳 答えたく

ない

交通が便利・栄えてきている・子供支援がいい

20～24歳 男性 子育てに良い環境。近隣にスーパーなどがある。高速が近い。

20～24歳 男性 とにかく立地が便利（那覇に近い、ショッピングセンター等娯楽施設も近い）過ごしやすい
環境。

20～24歳 男性 都会すぎず田舎すぎず渋滞もなく、スーパーや飲食店もあるので住みやすい。

20～24歳 男性 住みやすいから。

20～24歳 男性 住みやすい

20～24歳 男性 生まれ育った町でもあり、暮らしやすい

20～24歳 男性 立地の良さ

20～24歳 男性 ずっと育ってきた場所で居心地が良いから

20～24歳 男性 子育て政策が充実している
職場へのアクセスもよいから

20～24歳 女性 車で５分圏内でスーパーや薬局、病院など行きやすい。町も人も良い。

20～24歳 女性 交通の面でも便利、公園がたくさんある。病院がたくさんある。スーパー（買い物できるとこ
ろ）が多い。

20～24歳 女性 ずっと住んでいて愛着があるから。

20～24歳 女性 ショッピングセンターや病院、高速などいろいろと便利だから。

20～24歳 女性 家族が住んでいるから。

20～24歳 女性 見慣れた景色だし、ここが一番落ち着くから。

20～24歳 女性 交通が便利。子育て支援が充実していると聞いた。落ち着いている。

20～24歳 女性 馴染みのある場所だから

20～24歳 女性 アクセスがしやすく、都会過ぎず、田舎過ぎないので住みやすいと感じるので住み続けた
いです。

20～24歳 女性 自分が生まれ育った場所ということもあり、自分自身が暮らしやすいため。

20～24歳 女性 生まれ育った町だし、子育て支援なども充実してると思うから

20～24歳 女性 子育てしやすい

20～24歳 女性 役所の人も親身になって一緒に考えてくれるし地域の若ママの集まる場所のスタッフ達も
相談乗ってくれて考えてくれたり待機児童が少なく保育園が入りやすいなど支援が多いか
ら

20～24歳 女性 交通の便がとても良くて住みやすい。

25～29歳 男性 アクセスしやすい立地。
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年齢 性別 住み続けたい

25～29歳 男性 交通の面でとても便利、スーパーなどが近くにある。静かで過ごしやすい。

25～29歳 男性 町内の利便性が高い。病院、スーパー、高速道路。

25～29歳 男性 治安や子育ての環境が良い。

25～29歳 男性 とても住みやすい町だと思います。障がい者に優しくきれいな町で、とても誇りに思ってい
ます。

25～29歳 男性 良い町だから

25～29歳 男性 立地が良い。地元だから。ほどよく田舎で都会もあるから。

25～29歳 男性 住みやすさと子育てのしやすさ

25～29歳 男性 不便だと思ったことがないから。

25～29歳 男性 ICが近いからです。

25～29歳 男性 観光客が少ない。住みやすい。若者が多い。いろんな所へのアクセスが。

25～29歳 男性 南風原町は自然も子育ても買い物もすべてできるエリア。周りの地域へのアクセスもしや
すく、便利だと感じています。

25～29歳 男性 住みやすい、都市に近い、高速が近い

25～29歳 男性 家賃と駐車場代と国際通りからのタクシー代などの兼ね合い

25～29歳 男性 立地がパーフェクト

25～29歳 男性 住みやすい

25～29歳 男性 地元だから

25～29歳 男性 地理的環境もよく、住居も購入しているから

25～29歳 男性 住みやすい

25～29歳 男性 交通も便利で、住みやすい

25～29歳 女性 子どもの手当が充実しているため

25～29歳 女性 利便性が良い。高速道路が近くにあってどこでもアクセスしやすい。
子どもへの対策に力を入れている。子どもを生める、育てられる環境。
スーパー・コンビニ・飲食店が多い。すぐ近くで買い物できる。

25～29歳 女性 近くにコンビニ、スーパーなどあるから。全てが揃っている。

25～29歳 女性 子どもに対する支援が充実していると聞いたので。将来子どもができた時に支援を希望し
たいため。

25～29歳 女性 県内で子育てに関して前向きに取り組んでいるイメージがある。医療費無料や交通整備な
ど。
自分の出身町だから。

25～29歳 女性 保育所もたくさんあり、医療費が無料など子育てしやすいから。

25～29歳 女性 都会すぎず田舎すぎずでちょうど良い。

25～29歳 女性 子育てに手厚い

25～29歳 女性 交通の便において中心部からほどよい距離
衣食住に関する店が多く、生活しやすい

25～29歳 女性 津嘉山の立地が最高！バスも近くて仕事も続けやすいです。開発も進んでいくのを見て
いて、今後とても楽しみにしています。いろんな公園で遊びたい。

25～29歳 女性 子育てに特に力を入れているから。東京都のように保育料１人目から無償にしてほしい。

25～29歳 女性 子育てに強い地域だから

25～29歳 女性 環境が良い。スーパーなど困らない。那覇に近い。

25～29歳 女性 環境が良い

25～29歳 女性 住み慣れているから

25～29歳 女性 生まれ育った場所だから

25～29歳 女性 医療機関が多く、親が高齢になった際にも安心できる。今年の４月に那覇市から引っ越し
てきましたが、住民税等が高額すぎず他の生活費に回すことができるためありがたい。ま
だ経験していませんが、子どもたちも多く子育てしやすそうだから。
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年齢 性別 住み続けたい

25～29歳 女性 自分が生まれ育った町だから。

25～29歳 女性 色々交通面や仕事で近いし、便利な場所に住めていてずっと南風原にいるから。

25～29歳 女性 交通面でとても便利。高速道路もある、那覇や中部にも行きやすい。

25～29歳 女性 子ども手当て（子どもの医療費）とか他市町村より手厚い（大きくなっても補助があるので
ありがたい）自分が小さい頃から住んでいて、住みやすい（学校が近く安全。歩いている子
もたくさんいて行かせやすい）スクールゾーンもあり、車の通行があってもそこまで多くはな
い。

25～29歳 女性 住みやすい

25～29歳 女性 役所やスーパーが近いし、夜は車通りも多くなく静かで過ごしやすい

25～29歳 女性 子育て支援が良いから

25～29歳 女性 子育て支援が他の地域より暑いため、住みやすい

25～29歳 女性 住みやすい

25～29歳 女性 医療費の負担が減る為

25～29歳 女性 都会すぎず田舎すぎない住み心地がいい

25～29歳 女性 住みやすいから

25～29歳 女性 交通の利便性がいい。高速も近いし、コンビニも多いから。

25～29歳 女性 他市から半年前に引っ越してきたが、南風原町は街が綺麗で住み心地がとてもいいで
す！！また、参加したことはまだないですが、子どもから大人までの地域のイベントが盛ん
に行われてるんだなぁとSNSを通して思います！

25～29歳 女性 土地がいい

25～29歳 女性 子どもの保育園が入りやすかった

25～29歳 女性 静かで住みやすいから

25～29歳 女性 子育て支援が他の市町村より充実してると聞いたから。将来子供を産んで育てる時に公
園などもあり、良いと思った。また、コロナ禍にはえるん商品券などの配布もあり、現時点で
生活しやすいと感じている。

25～29歳 女性 子育てしやすいから

25～29歳 女性 実家が近いから

25～29歳 女性 利便性が良いから

25～29歳 女性 住み慣れているのと暮らしやすい

25～29歳 女性 利便性が良いため

25～29歳 女性 住みやすいから

25～29歳 女性 ずっと南風原に住んでるのでなるべく出たくない

25～29歳 女性 住みやすい

25～29歳 女性 住みやすいから、高速も近い

25～29歳 女性 生活や趣味で行きたい場所が近い

25～29歳 女性 発展途上都市で数年後住みやすくなると思うから。

25～29歳 女性 家賃もおもろまちほど高くないが商業施設が充実している、駐車場が2台借りれる物件が
多いため

25～29歳 女性 立地がいいから

30～34歳 男性 子育て支援等の育児がしやすい環境や、コミュニティ内での知り合いが多いため。

30～34歳 男性 ほどよく静かでほどよく施設も充実していると思ったので。

30～34歳 男性 子育てしやすく住みやすい。公共交通機関の通りは少ないが、車があれば隣接市町村が
多いので色んな所に行きやすい場所。

30～34歳 男性 住みやすい

30～34歳 男性 学校やスーパーなどの環境がしっかりしている。交通便も良く、住みやすい町である。

30～34歳 男性 愛着があるから。
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年齢 性別 住み続けたい

30～34歳 男性 生活に必要なお店等が揃ってるため。

30～34歳 男性 立地が良いので

30～34歳 男性 居心地が良い、インフラが整ってきている

30～34歳 男性 自分の地元だし、町の雰囲気や人の気質が好きだからです。

30～34歳 男性 職場から近い

30～34歳 男性 通勤が便利で遠くに勤務になっても高速が近いのが良い

30～34歳 男性 職場が近い

30～34歳 男性 長年住んでいるから

30～34歳 男性 子育てしやすい

30～34歳 男性 住みやすい

30～34歳 男性 マンション購入したため

30～34歳 男性 通勤や買い物に便利。高速に近い。

30～34歳 男性 なんでも揃っていて便利な町だと思うから。

30～34歳 男性 交通の便も良く、不便とあまり思わない

30～34歳 女性 コンパクトシティだと思うから。

30～34歳 女性 まち全体が活気があるが、普段は落ち着いていて過ごしやすい。アクセス（お店や道路な
ど）もしやすい。ライフラインが整っている。

30～34歳 女性 子育てしやすい。アクセスが良い。

30～34歳 女性 交通の便が良いこと（高速も近く、南下、北上しやすい。）子どもが小学生なので転校させ
たくないので今のままで良い。

30～34歳 女性 幼少期から南風原町で育ち、慣れ親しんだ地域であり、その地域で自分たちの家を持つこ
とができたため。通勤や通学の面でも便利な場所であるため。

30～34歳 女性 生活する中で不便を感じない場所だから。
病院がある、スーパーがある、薬局・ドラッグストアがある。飲食店がある、公園がある、緑
がある場所もある。

30～34歳 女性 土地が良いから。

30～34歳 女性 周辺が整備されており、生活しやすい。子育て、教育に力を入れている。文化面（かすり織
りなど）が興味深い。

30～34歳 女性 南風原町は暮らしに困らないほどスーパーや施設があったりするので住み続けたいし、那
覇に行くにも南部、コストコにも高速もすぐなので便利。

30～34歳 女性 立地が良い、子育てに良い（細かい制度は分からない）

30～34歳 女性 スーパーが近くなり便利。高速が近く助かる。

30～34歳 女性 こども医療、適応年齢が他市町村よりいい。高速も近く那覇へのアクセスも良い。

30～34歳 女性 病院やスーパー、学校が近場に多い。高速道路に乗りやすく移動しやすい。

30～34歳 女性 子育て支援の充実。交通利便性がある。

30～34歳 女性 子育てに優しい。困らないものばかり（建物とか移動もしやすい）

30～34歳 女性 栄えてきて便利。南風原で全て完結できるくらい揃っている。

30～34歳 女性 商業施設や交通に便利

30～34歳 女性 現在住んでいる場所の雰囲気が好き。立地が便利

30～34歳 女性 近隣に施設が整っているから。

30～34歳 女性 これから子どもができた場合、子育て支援がしっかりされているから。自分の実家に近い
から。高速が近く、出かけやすいから。静かで地域が穏やかだから。

30～34歳 女性 生まれ育った場所だから。

30～34歳 女性 高速道路も近く、子育てにも支援があり住みやすい町だと思う。

30～34歳 女性 地元だから生活しやすい。近くに親、姉、兄が住んでいるから。

30～34歳 女性 住みやすいから。高速道も近く、商業施設も近いため。子どもの学校を考えて。
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30～34歳 女性 住みやすい

30～34歳 女性 子どもの時から南風原に住んでいるから。

30～34歳 女性 今後、子育て面がもっと充実する事を期待して

30～34歳 女性 買い物する場所など何でも揃っていて便利で、街がひらけていて明るくていい。

30～34歳 女性 子育てしやすい地域だと思う

30～34歳 女性 自分が育った町だし、住みやすいから。

30～34歳 女性 治安もよくどこへでもアクセスしやすい。

30～34歳 女性 住みやすい

30～34歳 女性 住みやすい

30～34歳 女性 過ごしやすい

30～34歳 女性 立地がいい、子どもの医療費がかからない

30～34歳 女性 今のところ大きく困ることなく過ごせている。

30～34歳 女性 生活に必要なスーパーや飲食店、病院などがあり、住みやすいから。

30～34歳 女性 子育てしやすい

30～34歳 女性 住みやすく、利便性も良いから。

30～34歳 女性 生活環境が充実しており、ごちゃごちゃしておらず居心地が良い。

30～34歳 女性 地元で愛着がある。

30～34歳 女性 住みやすく、子供を転校させたくない為

30～34歳 女性 長く住んでるから住みやすい

30～34歳 女性 立地がいい

30～34歳 女性 住みやすいから

30～34歳 女性 今後子どもが生まれた時、医療費が無料というのはとてもありがたいことだと思うから。

30～34歳 女性 持ち家だから

30～34歳 女性 住みやすい

30～34歳 女性 住みやすい

30～34歳 女性 交通や、必要な施設が利用しやすい

35～39歳 男性 南風原で生まれ育ち、母も祖父母も南風原で生まれて育ってとても環境が良い。那覇と近
く高速もあり、どこに行くにもアクセスしやすい。それと子どもを育てるのも環境が良いと思
います。福祉も充実している。子育てするのに南風原以外はない。

35～39歳 男性 南風原町が住みよいから。スーパー等がいっぱいある。

35～39歳 男性 興和工機に近いため

35～39歳 男性 居心地が良い。

35～39歳 男性 家を建てたから

35～39歳 男性 大型店舗も多く、生活に不便がないため。ただ子どもの教育に関して公立小中高しかない
のが不満。私立とかの誘致を目指してほしい。

35～39歳 男性 商業施設や高速道路が近く利便性が良い。

35～39歳 男性 静かで便利であるため。

35～39歳 男性 都心に近く便利、静かで暮らしやすい

35～39歳 男性 親と離れる理由がない。

35～39歳 男性 自身と妻の勤務状況により。那覇市内勤務でバス通勤、妻が南城市勤務のためちょうど
良い。

35～39歳 男性 南風原町はとっても住みやすい町です。

35～39歳 男性 生活がしやすい。

35～39歳 男性 今のところ不満がないから

35～39歳 男性 便利だから
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35～39歳 男性 小さい頃からお世話になっているし、不便も特に感じないから。

35～39歳 男性 住みやすいから

35～39歳 男性 生まれ故郷のため

35～39歳 男性 職場も近いし、暮らすのにとても便利だから

35～39歳 男性 利便性もよく、スーパー等の生活に必要なものが揃っていて生活しやすい

35～39歳 男性 静かで、ひらけている、利便性がいい

35～39歳 男性 のどかで暮らしやすい

35～39歳 男性 生活の利便性

35～39歳 男性 住みやすい

35～39歳 男性 居心地が良い

35～39歳 男性 交通アクセスや環境も良く、地域に根差した事業や取組みネットワークもあるため

35～39歳 男性 立地がいい

35～39歳 男性 田舎でも都会でも無いから

35～39歳 女性 医療費が子ども無料で直接の支払いもないことがありがたい。図書館も良い。交通が便
利、買い物便利。

35～39歳 女性 子育てがしやすい。色々な場所へアクセスしやすい。買い物ができるところがたくさんあり
便利。

35～39歳 女性 子育てしやすい、生活しやすい。

35～39歳 女性 他市町村より積極的地域振興に取り組んでいる（はえるん商品券や特産品開発など）経
済が活性化し、子育てなどの支援事業や福祉サービスが充実していく。

35～39歳 女性 買い物がしやすい。役場、銀行などが近くて便利。

35～39歳 女性 図書館が小規模なのはかなり残念です。

35～39歳 女性 子育てしやすい町なので。

35～39歳 女性 家を建て落ち着いているから。子どもを学校へ通わせる時に選択肢が多いから。実家が近
いから。

35～39歳 女性 交通の便が良く、高速道路のインターも近いため仕事や遊びに行きやすいから。大型ショ
ッピングセンターもありつつ、中規模のスーパーもあり、用事に合わせて使い分けができる
から買い物しやすい。夜は静かで寝やすい。治安も良いと思うから安心して住める。ほどよ
く自然や畑もあって過ごしやすいから。子ども（１８歳以下）の医療費無償は他の地域に住
む人たちにも自慢できる。

35～39歳 女性 スーパーやサンエー、買い物しやすい、高速近く、どこへでも行きやすい、公園もある。子ど
もの医療費がかからずありがたい。

35～39歳 女性 生活しやすいため

35～39歳 女性 那覇にアクセスしやすく、高速も近いから遠出もしやすい。商業施設も近く、買い物にも困
らない。

35～39歳 女性 子どもを転校させるのがかわいそうだから

35～39歳 女性 住みやすい。

35～39歳 女性 引っ越してきたばかりですが、生活のしやすさを感じることが多いため。

35～39歳 女性 家の近くに病院やスーパーマーケットなどあり、生活するうえで便利。

35～39歳 女性 子育てしやすい、福祉が充実している。近くにある程度のサービス、施設が整っている。

35～39歳 女性 他市町村へのアクセスがしやすい。公園が多く、子育て世代に手厚いと感じる。

35～39歳 女性 職場に近いから。

35～39歳 女性 とても住みやすい地域だと思います！
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年齢 性別 住み続けたい

35～39歳 女性 南風原町は役場とちむぐくる館（総合保健福祉防災センター）が近いため、子育ての困り
ごとが相談しやすいです。養育支援とファミサポの窓口は、役場とちむぐくる館で分かれて
いますが、近いので手続きも簡単にできました。また、保健師さんの対応も優しく話を丁寧
に聞いていただいてとても安心しました。字での活動は区長さんがいつも気にかけてくださ
り、困りごとなど対応していただけるのでとてもありがたいと思っています。公園もいつもき
れいです。ありがとうございます。

35～39歳 女性 引越しには費用がかかるので、そのままで良い。

35～39歳 女性 まだ住んで間もないので、よく分かっていない部分も多い。ですが、役場の方たちは親切
で丁寧だと思ったので良いなと思いました。子どもも毎日楽しく過ごせており、これからま
た何か南風原町の魅力を見つけられたらと思うため住み続けたいと思いました。

35～39歳 女性 子育てしやすい

35～39歳 女性 子どもが保育園に通えているため

35～39歳 女性 交通の利便性、買い物がしやすい（日常のもの）お店の多さ。人の多さや車の交通量など
が適度である。

35～39歳 女性 住みやすいため

35～39歳 女性 住みやすいから。

35～39歳 女性 他市町村（那覇市、南城市など）にアクセスしやすい。

35～39歳 女性 子育てしやすい

35～39歳 女性 海から遠く、震災被害に対して、安心感がある

35～39歳 女性 自分の育った町だし、同級生も多いから。

35～39歳 女性 交通の利便性もいいのと、子供の医療費が高校生まで無料なので。

35～39歳 女性 住み慣れているから

35～39歳 女性 住みやすいし、子どもたちもまだまだ学校でお世話になるので。

35～39歳 女性 交通面が便利

35～39歳 女性 子育て世帯への手当てが手厚いと思うのと、程よくのどかだと感じる街だから

35～39歳 女性 子育てしやすいし、便利

35～39歳 女性 とても住みやすく、好きだからです！

35～39歳 女性 住みやすい

35～39歳 女性 子どもがいる家庭に優しいから

35～39歳 女性 アクセスが便利

35～39歳 女性 スーパーやコンビニ、飲食店など、たくさんあって便利だし、夫婦どちらの実家に対しても
中間くらいなので。あと、停電が少ない

35～39歳 女性 買い物が便利。子どもの医療費かからない。両親が近くに住んでいる。

35～39歳 女性 空港に近く、インターもあり、中南部のアクセスがよい。
外食チェーン店や商業施設も多く、生活に困らないから。
ほどよく高い、ほどよく田舎な所も好きなところです。

35～39歳 女性 子供の医療免除期間がながいから。

35～39歳 女性 現在の地域が住みやすいため

35～39歳 女性 好きだから

35～39歳 女性 高速道路も近く商業施設もあり便利なため

35～39歳 女性 親も子も、仲のいい友人が近くにいるから。
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＜一度離れても戻って住みたい【27件】＞

年齢 性別 一度離れても戻って住みたい

18～19歳 男性 生まれ育った故郷だから。

18～19歳 男性 公共施設がとても使いやすい。

18～19歳 男性 立地的にいいと思うから

18～19歳 男性 住みやすいから

18～19歳 女性 幼少期の頃から過ごしているから

18～19歳 女性 なんでもある

20～24歳 男性 沖縄県で一番住みやすい町だと考えるから。

20～24歳 男性 県外に住んでみたい。

20～24歳 男性 子育てするにはいい環境だと感じるから

20～24歳 男性 地元だから

20～24歳 女性 地元で住み心地が良いから

20～24歳 女性 幼いころから南風原町の教育への力の入れように町民としてありがたく勝手に誇らしく思
っていて、大きい商業施設や病院もあり、住みやすい町だと感じます。はえるんかわいい。
手話ができる野尊敬します。

20～24歳 女性 他の地域にも住んでみたいと思うけど南風原町も住みやすいから。

20～24歳 女性 立地が良いから。

20～24歳 女性 住みやすい

20～24歳 女性 利便性がよく、出かけるときには移動しやすいから。

20～24歳 女性 落ち着いていて、交通の便もよく、スーパー等も多くて利便性が良いから

20～24歳 女性 南風原は子育てしやすい町だし、両親も南風原に住んでいるので、自分が子育て世代に
なったら帰ってきたいと思う。

20～24歳 女性 立地が良いと感じる

20～24歳 女性 住みやすいため。

25～29歳 男性 近所にスーパーなどが増え、生活しやすい

25～29歳 女性 小さい時から住んでいて、住みやすいので。

25～29歳 女性 交通の面で便利

30～34歳 男性 住みやすいし、福祉 子どもに積極的だからいつか子どもができたら住んでもいいな

30～34歳 女性 住みやすく環境が良いから。

35～39歳 男性 交通が便利で住みやすいため

35～39歳 女性 買い物をできるところがあり、バスが通っており、田舎すぎないので生活が便利。住み慣れ
たので安心できる。高台に住んでいるので自然災害から守られると思える（最低限）
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＜住み続けたくない【10件】＞

＜どちらともいえない【67件】＞

年齢 性別 住み続けたくない

20～24歳 女性 移動が不便

20～24歳 女性 沖縄からでたいから

25～29歳 女性 手続きに不備が多いから。

25～29歳 女性 魅力を感じないから

30～34歳 女性 子育て世帯への支援など金銭的に厳しい時代、もう少し子どもを育てやすい町にしてほし
い。保育料や給食費、学費など。

30～34歳 女性 こども園がない。子育て支援が使いづらい（お迎え等）公園がない。

30～34歳 女性 今は子育てで沖縄に戻ってきているがそれが終わったら違うところに住みたい。
教育委員会の考え方ややり方も好まない

35～39歳 女性 行政の支援が手厚くないように感じています。町としての魅力もあまり感じません。南部の
他市町村にアクセスが良いこと以外に住んでいるメリットを感じません。

35～39歳 女性 引越しを考えているが、土地を探す際に自分の地元近くが安心するため、子どもが大きく
なって地元に戻りたい。子どもがまだ進学するうちは学校が近い方がいいし、子どもたちに
とって南風原町が地元になるので慎重に考えています。

35～39歳 女性 祖父、実家があるので結局関わりがあるから

年齢 性別 どちらともいえない

18～19歳 男性 自分がどうしたいのか分からないから。

18～19歳 不明 まだわからないから

20～24歳 男性 都会の方が楽しそうではあるから。

20～24歳 男性 引っ越してきたばかりだから。

20～24歳 男性 まだ将来がわからないため

20～24歳 男性 生活の事情で離れる可能性がある。子どもがいなければ南風原町に住み続ける利点も欠
点もない。

20～24歳 女性 将来のことは分からないから。でも南風原町は子育て支援とか充実している方って聞いた
ので、住み続けるのも良いかと思う。

20～24歳 女性 まだ住んで間もないため、どちらとも言えない。

20～24歳 女性 一生をずっと同じ場所で住み続けるのはもったいない気がするから

20～24歳 女性 沖縄からでたいと思ってる

20～24歳 女性 今後一人暮らしをする予定だが、南風原町は価値が上がっており住むにはお金がかかり
そうだから。

20～24歳 女性 特に好きなところも嫌いなところもないから

20～24歳 女性 引っ越してきたからあまりいい思い出ない

20～24歳 女性 就職先次第で住居が変わる可能性があるから

20～24歳 女性 静かで落ち着ける雰囲気と慣れ親しんだ土地なので住み続けたいとも思うけど、施設や交
通の便のことを考えると他の所に住みたいとも思う

25～29歳 男性 実家から遠いので。

25～29歳 男性 今の２０代、３０代が所帯を持ち、南風原で育ったにも関わらず持ち家の取得が難しい時
代になっている。長男しか南風原に住み続けられない。

25～29歳 男性 家賃高い。子どもの学校、教育環境の関係で他に良い市町村があればそこに移るかもし
れないから。いつか実家の近くに引っ越すかもしれないから。

25～29歳 男性 町民税死ぬほど高すぎる

25～29歳 男性 仕事で赴任がある可能性があるため
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年齢 性別 どちらともいえない

25～29歳 男性 ライフステージの変化で変わる可能性

25～29歳 女性 旦那が地元に帰りたいと言っているため。南風原町は私の地元だが、親は仕事で忙しく、
祖父母は障がいを持つ子の介護で子育ての協力者がいないため、旦那の地元だと育児を
手伝ってもらえるから。

25～29歳 女性 特別、良くも悪くも思っていないため。

25～29歳 女性 子育てをするなら住み続けたいと思う。子育てをしないのであれば、他の町に引っ越す可
能性はある。

25～29歳 女性 旦那が地元に帰りたいため。

25～29歳 女性 公共交通が少し不便

25～29歳 女性 今のところ満足だが状況によるため

25～29歳 女性 今後の、ライフスタイルによっては他市町村も検討する

25～29歳 女性 まだ来たばかりでわからないから

25～29歳 答えたく

ない

小学校が近くにないため

30～34歳 男性 新川（東）は近場に買い物できるところがなく少し不便です。老いた両親がこれから衰えて
くると移動も視野に入れないといけません。個人的に住みやすいところだとは思いますが、
車がないと不便です。

30～34歳 男性 両親が高齢（地元に戻る必要がある）

30～34歳 男性 利便性を感じている(スーパー 商業施設 高速等

30～34歳 男性 生活をリセットしたい願望がある

30～34歳 女性 メリットもデメリットも感じないため。

30～34歳 女性 転勤で来たので、できれば内地に行きたい。

30～34歳 女性 子どもが欲しくてもなかなか妊娠せず、不妊治療をした。南風原町には不妊治療に対する
支援をもっとしてほしい。治療にはたくさんのお金がかかるけど、仕事と治療の両立がとて
も難しい。治療に専念できるような支援が欲しい。

30～34歳 女性 子育て政策が不十分。保育料が高い。高齢者への支援が充実しすぎている。

30～34歳 女性 モノレール駅が近くにほしい

30～34歳 女性 可もなく不可もなし

30～34歳 女性 他の市町村の方が子育てしやすそうだから

30～34歳 女性 旦那の就職によっては離れる可能性あるため

30～34歳 女性 一人暮らしの人達への支援を増やしてほしい

30～34歳 女性 産後の支援の充実度合い(産後ケア施設の利用回数など)が他市町村の方が魅力的

30～34歳 不明 違う市町村に戸建ての家をつくる計画をしているから。

35～39歳 男性 経済的な理由で変化しなければならないから。

35～39歳 男性 学校が遠すぎる。中学校の立地を再検討してほしい。

35～39歳 男性 これから出産があるので、ずっと居るかどうかは確定できない。

35～39歳 男性 子育てや生活にはとても便利だが、臭いし自然が少ない。

35～39歳 男性 生活をする上であまり不便を感じないのは良いが、それ以上に家賃や土地が高過ぎて住
み辛さを感じる。

35～39歳 女性 近くに何でも揃っているけど、夜も騒がしい。

35～39歳 女性 出身地でもないから今のところ分からない。

35～39歳 女性 アクセスは良い場所。でも支援の機会がほぼない

35～39歳 女性 今ひとりで過ごしているのが辛いから。

35～39歳 女性 バスの本数が減って、帰りが困難になっている。

35～39歳 女性 保育園や学童の待機児童数が多すぎる。こども園が少なすぎる。

35～39歳 女性 落ち着けたら何処でもよい
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＜その他【5件】＞

年齢 性別 どちらともいえない

35～39歳 女性 大きい部屋の賃貸物件がなかなか出ないのと、土地価格の高騰

35～39歳 女性 こども園がない。他の市町村はクーポンとかの発行やインフルエンザワクチンの割引などが
あるのに南風原はない。

35～39歳 女性 交通の便や暮らしやすさはいいが、土地が高い、ない

35～39歳 女性 利便性がいい

35～39歳 女性 こだわってるいる訳ではない

35～39歳 女性 子育てサポート面では、住み続けたいとおもう

35～39歳 女性 将来的には夫の実家付近に住まないといけないため。

35～39歳 女性 交通の利便性が良く近隣にスーパーなどが多くあり、日常生活を営むためにとても過ごし
やすい環境だが、家賃や土地・建物が高値であり、生活を圧迫している。また、子育てをす
るにも他市町村に比べると支援が少なく限定的に感じるため。

35～39歳 女性 地元ではないから。でも住みやすい。充実。

35～39歳 答えたく

ない

子育てしやすい町として有名ですが、素行が悪い(ヤンキー)人が多く、また事業者向けの
支援などが少ないので今後の発展が危うく感じられる。区画整理事業も全然進んでいな
い。

年齢 性別 その他

35～39歳 男性 人生何があるか分からないから。

35～39歳 男性 実家に戻る

35～39歳 女性 幼い頃から住んでいたので、住み続けたいと思う気持ちもあるが、他の場所で住みやすい
ところがあるのであれば他の場所で住んでも良いかなと思う。

35～39歳 女性 将来的には実家近くに戻る予定

25～29歳 女性 南風原町は高速道路や他市町村への交通面でもとても便利で、ショッピングセンター、飲
食店等の買い物の面でも町内で完結できるのでとても住みやすいです！
他市町村は公立の保育所や幼稚園を民営化していっているのに対し（私立こども園並行
している）南風原町は幼稚園が今でも残っており、子どもの発達のために必要な経験がで
きる場が残っているのが素晴らしいと思います。他市町村の子どもへの移行を見ても幼稚
園のように同年齢が互いに刺激し合い楽しめる場はあまりないと感じたので、ただ夏休み
中等は給食の提供をすることでもっと多くの家庭が幼稚園に入れたいと思う。給食の提供
がないのがネックだと思う。私に幼稚園対象の子どもがいたら絶対に南風原町立の園に入
れたいと思う。



34

●問 27 こどもや若者にとって過ごしやすくなるために、周りや社会にしてほしいこと

＜【237件】＞

年齢 性別

18～19歳 男性 学童と保育園にスムーズに入れるようにしたい。高３まで医療費無料は続けてほしい。

18～19歳 男性 住宅地の道路が狭い。

18～19歳 男性 学費の支援とか

18～19歳 男性 南風原町の公式LINEを普及させ、有益な情報を発信する。
広報はえばるを公式LINEで見れるようにする。
例 南風原町公式LINEを既に登録又は登録すると南風原町内の飲食店500円引き

18～19歳 男性 遊び場を増やす

18～19歳 男性 給食費無償化

18～19歳 女性 これ以上治安を悪くしないでほしい

20～24歳 男性 若者が遊べる場所をつくってほしい。

20～24歳 男性 趣味に力を入れることができるような場や助成金

20～24歳 男性 授業料免除（子どもの数に関係なく）

20～24歳 男性 子どもを地域全体で育てるというような目で見てほしい。接してあげてほしい。もっと他人
に興味を持ってほしい。

20～24歳 男性 学費の支援金制度をつくる

20～24歳 男性 子育て支援、公園を増やす。

20～24歳 男性 教育現場では従来の詰め込み型の勉強ではなく、自由な校風でありながら子どもの向上
心を育むことができるような学校を作ってほしい
具体的には大学のような学びたい授業を選択できる制度や社会に出た時に学力以外の力
も重要になると思うので自分で問題提起を行い解決するようなグループ活動、自分の意
見を述べることができるような授業、またノートの板書を必要とすることやカンニングをして
はいけないといった従来の勉強方式に縛られない授業を増やしてほしい。(カンニングは重
点を抑える点で優れているため)

20～24歳 男性 公共交通機関の充実(モノレール等)

20～24歳 男性 交通環境をもっとよくしてもらいたい。バスの運行を増やしたりなど。

20～24歳 男性 商業施設や、若者への支援を充実させては幸せ

20～24歳 男性 公園を増やす

20～24歳 男性 地域全体での行事を増やして欲しい
若い人も地域での活動に巻き込むような政策
公園などでの遊び方(ボールの使用など)周辺の方から理解してもらえるような働きかけ

20～24歳 男性 運動施設の強化。すでに子どもがいる世帯だけでなく、新婚やこれから結婚を考えてる人
への支援強化。

20～24歳 女性 バスの運賃を安くしてほしい。生活の利便性、子どもたちの遊び場、屋根付きのベンチと
か。

20～24歳 女性 子ども向けイベントをもう少し増やしていったらいいと思います。

20～24歳 女性 保育所の補助、住みやすいまちづくり

20～24歳 女性 もっと進学や就職についての情報が欲しい。

20～24歳 女性 教育に関心を持ち続けてほしい。町民の声を気軽に町長や役場に届けられる何かを設け
たらどうでしょうか（もう既にありましたらすみません）

20～24歳 女性 子ども会や地域の活動を活発にしてほしい。子どもたちに海外に行くチャンスをあげてほし
い。

20～24歳 女性 現状維持

20～24歳 女性 パートナーシップ制度などのLGBTに寄り添った何かしら

20～24歳 女性 警察の方の巡回

20～24歳 女性 街灯を増やして、学生が歩いても危なくないような環境づくりをして欲しいです。
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20～24歳 女性 行事や政策、補助・支援事業などの情報を町の公式LINEで知らせてほしい。

20～24歳 女性 子育て世代には給食費の補助や医療費の補助があって住みやすいし、子どもも病院に行
きやすいかなと思うが、若者にとってはあまり支援がないように感じるため、何か若者にも
支援があったらいいなと思う。

20～24歳 女性 もっと身近な地域のつながりで子どもを支える大人が増えるといいなと思う。

20～24歳 女性 産後ケアの取り組みを行うことや、産後ケアがある病院や施設の紹介を行う。産後ケアに
ついて知らない方もいると思うし、育児の大変さは妊娠中では想像しにくく、思ってたより
辛いと感じる方もいると思うので、利用しやすい産後ケアの施設があるともっと心に余裕
をもって育児ができるのかなと感じました。

20～24歳 女性 高速出口や一般道の混雑(平日朝、夕方)をどうにかして欲しい。那覇んちゅpayのような
お得なサービスがあれば利用したい。(手取りが低く、経済的にあまり余裕が無いため)

20～24歳 女性 飲み屋を増やして欲しい

20～24歳 女性 子持ちのママやパパと一緒に遊べる場所や託児所付きのホテル泊まり込みできる産後ホ
テルなどあるといいなぁ

20～24歳 女性 学生の医療費無料、那覇までの高速道路無料

20～24歳 女性 野良猫やさくら猫の避難去勢手術

20～24歳 女性 祭りなど楽しめるイベント

25～29歳 男性 中高生の居場所づくり、もっと大人とのコミュニケーションができる場所やイベント等。

25～29歳 男性 地域の催しもの等を活発化し、交流の場を増やしたい。医療、福祉の充実。子どもの見守
り運動の徹底。

25～29歳 男性 子育て支援（補助金や学校給食の無料化）公共交通機関の拡大

25～29歳 男性 南風原黄金森陸上競技場に併設されているジムがよく雨で閉まります。町民の健康のた
めにもできる限り開けてほしいので、営業時間を延ばしたり、雨漏りの対策を行ってほしい
です。

25～29歳 男性 地価の上昇等により賃貸住宅の家賃が上がり、若い世代が住みたくても住めない時代に
なりつつある。
若年層への家賃補助等、保育料の補助。耕作放棄地をはじめとする農地や雑種地、原野
の地目変更を行い、法人誘致を行い個人でなく法人からの税収を増加させる。

25～29歳 男性 経済的負担の軽減。事務的手続きのオンライン化、データの結びつきを自動化してほし
い。

25～29歳 男性 もっと自由に公園をつくってほしい

25～29歳 男性 狭い道での安全運転

25～29歳 男性 保育園やこども園増設。学校以外で球技ができる場所の増設、公園等（環境の杜のような
施設）
バスケットコート、妊娠時のサポート、不妊治療へのサポート、貧困やひとり親へのサポート
南風原町出身ではない方への（離島や北部の方等）体協等地域行事へ参加促す。

25～29歳 男性 健康な子どもがたくさん育つように安心、安全な公園の整備や医療施設の設置をお願い
したい。

25～29歳 男性 公園を作って欲しい

25～29歳 男性 道の整備、自転車用道路、中央分離帯の設置、暴走バイク取締、治安維持、商業施設の
充実、拠点型居場所の増設、子ども食堂等々の充実

25～29歳 男性 町民税の廃止

25～29歳 男性 南風原町内に大型、又は中型ショッピングモールが増えたらと思う。

25～29歳 男性 交通アクセス

25～29歳 男性 子育て世代への金銭的サポートがあると助かる

25～29歳 男性 治安の整備

25～29歳 女性 街灯を増やしてほしい。
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25～29歳 女性 子どもたちがのびのびと自由に遊べる施設があると嬉しい。バス以外の交通手段をつく
る。
共働きで子どもを育てている家庭が多いと思うので、その方たちが安心して過ごせる環境
があったらいいのかなと思う。大人も子どもも通えるこども食堂みたいなところなど（他で
外食するより安く食べられる）ひとり親でも安心して育てられる環境をつくってほしい。どう
いうサポートがあるのかもっと分かりやすく掲示してほしい。

25～29歳 女性 年長まで預けられる保育園（もしくはこども園）を増やしてほしい。小１問題解決のために取
り組んでほしい（もしくは取り組みを知れる場所を教えてほしい。）

25～29歳 女性 子育てはしづらいと思う。妊娠中や産後、健康やストレス発散のために散歩したいが、暑い
中外に出るわけにもいかない。屋内で運動できる場も妊婦には危ないし、子連れは不可
能。体育館が早くできてほしい。
産後ケアが少なすぎる。頼れる人がいなくて辛かった。ベビー用品の専門店ができると嬉し
い。０歳児を連れて町外までベビー用品店に行くのはとても大変。保育園に入れない。仕
事復帰できない。手当てが少なく生活水準が下がる。

25～29歳 女性 給食費の無償化。出産、結婚祝い金の支給。ベビーカーが通りやすいような道路の補正

25～29歳 女性 お金の支援

25～29歳 女性 歩道の整備と街灯の設置

25～29歳 女性 公園や図書館など子どもたちが遊べて学べる場を楽しみにしています。

25～29歳 女性 道に落ちている草木を入れるゴミ袋は無料にしてほしい。モビに力を入れて町外に出てく
れると嬉しい。小学校からバスが出てほしい。もしくはシルバー人材などを雇って昼の下校
をサポートしてほしい。

25～29歳 女性 持ち家を南風原で買う人のための支援（土地が高くて南風原で買えない）

25～29歳 女性 電車が欲しい。

25～29歳 女性 若者にとっては過ごしやすいと感じている。子どもが過ごしやすくと考えると、公立幼稚園
の存続を子育て世代の負担軽減のための長期休み時の給食提供をしてほしいと思う。ぜ
ひ検討していただきたい。

25～29歳 女性 緑がいっぱいな公園や施設があってほしい。

25～29歳 女性 南風原に引っ越して来るまでこんなに住み心地が良いと知りませんでした。色々な活動を
されていたらすみませんが、南風原町の取り組みや支援、魅力等をもっとSNSを通して発
信していただけると、より子どもや若者の目に留まり分母が増える可能性が広がり、住みや
すく過ごしやすい場所になると思います。

25～29歳 女性 使わなくなった洋服や物、食品を交換し合える場所やそういうのがあればみんながもっと
分かるように宣伝してほしい。

25～29歳 女性 住みやすくて人が増えて、家賃などが高くなったと感じる。学童も待機が減るようにもっと
増やした方が良いと思う。物価も上がり、値上がりの時代などで前みたいにクーポンの配
布など、何か援助があるとすごく助かります。

25～29歳 女性 産後ケアの回数を増やして欲しい。２回じゃ継続的なケアが受けられないし少なすぎる。あ
と、双子でも1人生まれたのと同じ回数しか受けられないのはおかしい。２回に分けて産め
ば2倍の回数受けられるのに一気に2人産まれたら1人分の回数しか受けられないのはな
ぜ？意味がわからない。

25～29歳 女性 もっと公園などを増やして欲しい

25～29歳 女性 公共のジムや子供と遊べる場所、運動できる場所が増えたらもっと増えたらいい

25～29歳 女性 年々暑くなってるので公園で遊ぶのも熱中症が心配で沢山は遊べません。他の地域にあ
るような赤ちゃんでも遊べる遊具や屋根付きの遊び場が増えたら嬉しい。

25～29歳 女性 ママが安心して子育てできると子どもたちも安心して過ごしやすくなると思います。産後ケ
ア事業など産後のママ達が活用できるサービスがあれば、ホームページに分かりやすく掲
載することでママ達利用しやすくなると思います。。他市のようにオンライン申請ができれば
いいなと、私自身は子どもいないのですが、思いました。
コインパーキングでもいいため、駐車場があれば友人を家に呼びやすいです(・・;)

25～29歳 女性 津嘉山住み、家賃が高い

25～29歳 女性 子育て応援支援センターの充実
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25～29歳 女性 公園の整備、歩道の整理をしてほしい。
特に歩道が狭く道がガタガタしている所が多い。

25～29歳 女性 待機児童をなくしてほしい。途中入所(冬生まれの場合)認可保育園が入りづらい。認可
外保育園も町外から通っている子がいる為、入れない状況。

25～29歳 女性 資金援助

25～29歳 女性 子育てには向いていないと思う。
若干産後うつの時に、地元の南風原に引っ越してきた。旦那は県外出身、私の父は離婚、
母は仕事が忙しく、近くに住む祖父母は障がいを持った子の介護があり、周りに頼れる人
がいない。前住所の糸満では、産後ケアが、1歳までに最大7回(5回まで無料)受けられ、
「辛くなったら頼れる」と心がとても助けられた。結局引っ越しの為、糸満では一度しか受け
きれなかった。南風原でも産後ケアを申し込んだら有料の2回のみ。子が7ヶ月の頃に使い
切り、保育園に入れるまで、どんなに辛くなっても安心して預けられる人が私にはもういな
い。という気持ちです。保育園も1歳までに入れそうになく、仕事復帰ができないと金銭的
にも不安です。
ファミリーサポートは不安なため子供の意思疎通が取れるようになり、よっぽどなことがな
い限り使う予定はありません。
地域の老人会は毎週集まりがあり、私も外に出たいな、会話ができる人と話がしたいな、
楽しそうだなと思いならが家で放送を聞いています。

25～29歳 女性 困ったことがあるか定期的に確認して、いつでも頼れる環境を提供してもらいたいです。

25～29歳 女性 子育て世帯に優しいとよく聞きますが、働いている保育士にも還元してほしい。

25～29歳 女性 結婚時や出産時の助成金、子育てクーポン定期的に子育て集いの場少人数で集える場。

25～29歳 女性 公園をたくさん増やす。商業施設を増やす。

25～29歳 女性 モノレールがあると嬉しい、子どもと室内で遊べる場所があるといい

25～29歳 女性 子育てにかかる費用を減らすような支援

30～34歳 男性 子どもを連れて遊べる場（公園やスポーツジム）を増やしてほしい。

30～34歳 男性 助成金（家賃の補助）

30～34歳 男性 家賃がもう少し安くなればいいと思う。

30～34歳 男性 自由に遊べる環境と正しく見守れる周囲の目。

30～34歳 男性 子育てがしやすい環境整備などをこれからも取り組んでほしい。住みやすい環境整備。

30～34歳 男性 移住者への支援(家賃や建築費用等の助成)

30～34歳 男性 ゴミ袋の値下げ

30～34歳 男性 相談出来る場所や地域の人と知り合う機会があると嬉しい。

30～34歳 男性 那覇に向かうためのバスが少ない

30～34歳 男性 役場のリニューアル。椅子を座りやすい椅子にする。授乳室を作る。
役所窓口者の親切さの向上。学童の数を増やす。

30～34歳 男性 住民税の減額

30～34歳 男性 カフェ、お店等を充実させる。公園を整備してほしい。道路を整備してほしい。
街灯をつけてほしい。特に夜道。子育て支援センターの充実。

30～34歳 男性 公園や遊びの施設を充実させてほしい。若者が参加しやすいイベントなどが増えてほし
い。

30～34歳 男性 待機児童の解消

30～34歳 男性 子どもが遊べる屋内の遊び場をつくってほしい

30～34歳 男性 広い歩道の整備

30～34歳 男性 自由に遊べる公園などがもっとあればいいと思う。

30～34歳 男性 公園など遊ぶ場所がもっと欲しい

30～34歳 女性 子育てしやすい南風原町であってほしい。子どもを保育園に入れたいが、なかなか決まら
ない。
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30～34歳 女性 公園や周辺道路を整備するにあたって、周辺住民の生活スペースに迷惑行為が起こらな
いよう、定期的なパトロールをしてほしい。

30～34歳 女性 遊ぶところをもっと増やしてほしい。

30～34歳 女性 ここ数年で子どもも増えてきて、家やマンションもたくさん立っているので、道路の整備を
強化してほしいです。ガードレール設置や歩道の拡張など。

30～34歳 女性 近所付き合いがもっと活性化されるような取り組みが欲しい。今の地域にも新しく家が建
ち、移住者（私たちを含め）が増えているように伺えるが、もともとこの地域の方を含めて近
くに住む住民同士が関わりを持てるようなきっかけづくりをしてほしい。新しく家庭を築く
若者たちに金銭面の支援が欲しい。土地や物価の上昇で経済的負担が大きいため、少し
でも行政から支援があると助かる。

30～34歳 女性 保育園に関してはもっと入所しやすいようにしてもらえたらと思います。産後ケアの支援に
ついても他市町村に比べて充実していない感じがするので残念です。

30～34歳 女性 子がよなは保育園入所中だが、近隣から騒音のクレームが出ており庭園遊びを控えてい
る期間があった。近隣への協力もそうだが、保育園のみでなく行政で環境を整えられるよ
う援助があれば良いなと思った。

30～34歳 女性 家賃を安くしてほしい。支援などあれば嬉しい。公園の遊具を増やしてほしい。周りの友達
は家賃が高いとのことで八重瀬や南城市に家を買って南風原町から離れる人が多い！

30～34歳 女性 駐車場等の整備が行き届いた公園、室内遊び場の充実を図ってほしい。
コンビニ、スーパー、飲食店におむつ換えシートのついたトイレを増やしてほしい。子ども用
の手洗い専用の低い水道をもっとたくさん設置してほしい。子ども（就学児）の安全確保の
ため、歩道のガードレールを設置してほしい。

30～34歳 女性 子育ての情報についてもっと発信してほしい。

30～34歳 女性 公園が少ない（兼城）街灯が少なく道が暗い。保育園に入所しにくい。また、兄弟同じ保育
園に入所させたい。

30～34歳 女性 児童館を日曜日も開けてほしい。キッズパーク等、雨でも遊べる場所をつくってくれると嬉
しい。健診を集団ではなく個人で病院とかにしてほしい。

30～34歳 女性 学業支援、子育てサポート、公園等施設の充実。

30～34歳 女性 学童を多くしてほしい。

30～34歳 女性 公園の整備をしてほしい。子育て世代の人口が増えていると感じるが、遊具があるきれい
な公園、広場等が少ない。また会っても整備不十分であったりする。子どもと一緒に参加
できるようなイベントの充実。以前中央公民館でのイベントに参加したが、会場と来客数が
追いついておらず小さい子を連れては大変そうだった。
子育て世代への手当の充実。非課税世帯のみだけでなく全世帯へ給付金等出してくださ
い。

30～34歳 女性 津嘉山の道危ないところが多い。車通り＋スピードも速くて子どもを１人で歩かすには不
安（来年１年生）朝、夕方見守り隊がほしい。（津嘉山）
朝夕の歩きの子達に目を向けてほしい。

30～34歳 女性 低所得世帯だけでなく、子どもがいる世帯には平等に支援してほしい（金銭的援助も）

30～34歳 女性 児童館のような子どもが遊べる場を増やしてほしい。習い事や部活などの助成。

30～34歳 女性 仕事で週６日。疲れているけど保育園は仕事が休みなら家庭保育してくださいと圧をかけ
てくる。ママだって休みたい。月の保育料を払っているんだから仕事が休みでも快く見てほ
しい。「子どもも毎日学校でストレスなんです。」そんなこと分かっている。でも子育てには
お金がかかるので必死に働いている。物価高で生活費はどんどん上がっていく。給料は上
がらない。もう大変な思いで頑張っているんだから保育園にまで気を遣っていられない。

30～34歳 女性 こども園が増えてほしい（６歳まで通える保育園の増加）

30～34歳 女性 若者にとってではないが、私の住んでいる家がどうしてもUターンが必要な場所なのです
が、Uターン禁止区域ではないが結構な頻度でクラクション鳴らされるのでどうにかなりま
せんか。津嘉山バイパスの真玉橋向けのところです。

30～34歳 女性 中道の街路樹増やしてほしい。お祭りを増やしてほしい。

30～34歳 女性 子どもの過ごしやすい遊び場（室内など）
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30～34歳 女性 役場に相談しに行くが、対応が冷たく感じ相談しづらいため、相談しやすい会話や雰囲気
づくりに努めた方が良いと思います。

30～34歳 女性 公園をつくってほしい。

30～34歳 女性 子ども向けのイベントの開催。あったとしても他市町村と比較し、規模が小さく感じる。
大きめの公園の設置、子育て世帯への支援の充実、産後ケア事業の拡大、町内巡回バス
の運営（学校、図書館、役場、商業施設、医療施設）那覇モノレールの延長（南部医療セン
ター、南風原ジャスコあたり）

30～34歳 女性 子どもが出す声や音をうるさいとクレームを入れず、優しく見守ってくれる社会

30～34歳 女性 モノレール駅が近くにほしい

30～34歳 女性 交通渋滞を緩和してほしい

30～34歳 女性 公園を増やす 学童を増やす 子供の居場所を増やす

30～34歳 女性 細い道などの草を刈ってほしい

30～34歳 女性 保育園や預かり施設の充実、待機児童問題の解消、手当等の充実

30～34歳 女性 子どものインフルエンザワクチンの助成金をだしてほしい。2回接種で子供が多いと、打ち
たくても打てない。

30～34歳 女性 就労場所の拡充。出産、育児に関するサポート、就業支援など。※あるなら、その告知に力
を入れて欲しい。

30～34歳 女性 祭りなどのイベントを増やす

30～34歳 女性 車がないと不便なのでバスでの移動がしやすくなればいいなと思います。

30～34歳 女性 定期的に相談しやすいアンケート用紙等を各家庭に送ってほしい

30～34歳 女性 金銭面経済面でのサポート

30～34歳 女性 家賃を安くして欲しい

30～34歳 女性 小児科を増やしてほしい

30～34歳 女性 緑が多い公園や自然を感じられる場所、癒される公共の場がほしい。

30～34歳 女性 地域の活動がもっと盛んになると、子どもや若者にも活気が出てくるのではないかと思う。

30～34歳 女性 交通量緩和、公園の整備、遊ぶ場所

30～34歳 女性 税金を安くして欲しい

30～34歳 女性 体育施設の充実

30～34歳 不明 ホームセンターをつくってほしい。公園の駐車場を大きくしてほしい。清掃活動やボランティ
アを多くしてほしい（交流の場が少なく感じる）

35～39歳 男性 税金どうにかしてほしい。住民税など。

35～39歳 男性 アメリカに住んでいる友達から聞いたのですが、非課税対象の子どもがいる家庭には現金
ではなくて、ミルク、牛乳とか食料券とかをあげているみたいです。南風原も一つ考えてみ
たら？と単純ですが考えてみました。

35～39歳 男性 津嘉山バイパスにバスが通ってほしい。

35～39歳 男性 学校が少ないので遠くて送迎が大変。市街地調整区域が多すぎて困った。自分の子ども
の代で建て替えができない。農業に関係ない区域などは緩和区域にしていってほしい。イ
ンフラ整備も津嘉山だけでなく他の地域ももっと考えてもらいたい。

35～39歳 男性 歩道や自転車専用通路の整備など。車移動が前提でのまちづくりに感じる。

35～39歳 男性 こども医療費無償化の継続、子ども学校給食の無償化、公園遊具の整備、草刈り

35～39歳 男性 商業施設の充実、経済支援。

35～39歳 男性 インフラの整備、拡大

35～39歳 男性 物価高で大変。

35～39歳 男性 交流の場があった方が良いと思う。青年会の人数が減っているので、町としても会員を増
やせるような仕組みをしてほしい。若い世代に自治会に加入するよう呼びかけてほしい。

35～39歳 男性 明石市のような改策
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35～39歳 男性 ①子どもの移動手段の利便性を高くしてほしい。例えばモビタクシーを北丘小／北丘幼稚
園とするのではなく、別々の到着地にして、場所を特定するなど、きめ細かなサービスの提
供をしてほしい。このままでは、せっかくのタクシーが無駄だし、どこで待たせるべきか、親
が不安である。
②経済的な負担を軽減するため、各学校の落とし物をエコセンターで回収し、町民へ無料
配布してほしい。また、町民は制限なく利用できるようにしてほしい。（逆に町外はもっと高
額に設定するべき）
③ランドセルは高額なので、廃止することと、小中学校の体育着・ジャージの男女学年統一
と長期間利用できる素材の変更（白は黄ばみと劣化が目立つ）多子家庭にもっと配慮すべ
き。
④児童は水筒を用意しているが、必要なのか、家庭では水道水を飲ませている。学校の水
は汚いのか？各学校で飲料水を用意した方が家庭は助かるのではないか。自宅の高級水
を飲ませている人は例外対応でいいと思うが、全員が水筒を持参していることに疑問を感
じる。企業局と教育委員会でどのようにすべきかしっかり議論して、負担の軽減に努める
べきと考える。例えば学校が冷水器を用意して児童はコップを持参するなど、方法はある
と思う。水筒が本当に必要なのか、、
上記の意見を行政に伝え実現頂くことが、南風原町民に有益になると考える。意見は出す
ので、行政がしっかり前に進めるだけである。

35～39歳 男性 昔みたいにご近所付き合いがあった方が良いが時代なのかな？めっきりご近所付き合い
無くなったなと感じます

35～39歳 男性 学校や公共施設の開放、借用。行政、民間含めた企業の地元採用。

35～39歳 男性 広報誌にこども特集ページや、若者特集ページなど、若者の活躍をもっとわかりやすく掲
載してみてほしい

35～39歳 男性 子供からの回答
授業でお金の勉強を教えてください。
南風原はチャンプルー感がすごいので、地域開発をプロにまかせたほうが綺麗な街並みに
なるのではないでしょうか
地域とのつながりがないから、ただ声かけられただけで不審者になるのではないでしょう
か。自分の住んでる近くにはどんな人が住んでるのか知るのはとても大事だと思うので地
域交流を増やしてはどうでしょうか

35～39歳 男性 安全なまちづくり(危ない場所や不適切なたまり場などが出来ないようなアクション)、気軽
に使えるフリースペース、交流の場。民間の運営する集いの場の支援

35～39歳 男性 公道や公園のパトロール強化、街灯の増設

35～39歳 男性 保護者が子育てと仕事を両立しやすくなるように、こども園移行や学童の定員増など、環
境整備を早急に進めてほしい。

35～39歳 男性 子育て支援、公園の設置、公共交通機関などの発達

35～39歳 男性 子供が遊べる室内場

35～39歳 男性 公園を増やしてほしい。

35～39歳 男性 保育園を増やしてほしい

35～39歳 男性 親の教育（非行少年を減らしたい）

35～39歳 男性 バスケットリングが少ないので増やして欲しい、キャンプなど体験型の企画をしてほしい。

35～39歳 男性 経済的支援

35～39歳 女性 町の体育館があれば良いな。きれいな公園がたくさんありがたいです。南風原町loveで
す。

35～39歳 女性 まずは選挙に行く。南風原で子育てをしていく中で、議会で話されている内容にも興味を
持ち始めた。広報紙もきちんと読むようになった。町内イベントにも積極的に参加するよう
になり、子どもに楽しい「町」を感じてもらうようにしている。

35～39歳 女性 家賃の値下げ、学童の充実。時短仕事の普及、臨機応変にできる仕事の充実。

35～39歳 女性 公共交通機関がもっと充実すると良いと思う。



41

年齢 性別

35～39歳 女性 小児科を増やしてほしい。正直良い医者が南風原にはいません。隣町まで行っています。
ゴミ捨てが大変。燃えるごみと資源ごみは同じ曜日にしないでほしい。ゴミ袋２つ、ペットボ
トル・缶、段ボール、この３つは１回で捨てられません。１２㎏の子どもを抱っこして３階を反
復することは不可能です。ゴミ捨てが地獄です、引っ越ししたいくらい。
子どもの偏食について何回もちむぐくる館に相談に行ったが、若い人しか対応してもらえ
ず、無駄だった。他の相談先を聞いても教えてもらえなかった。ベテランの子育て相談でき
る人を置いてください。
子育て講座や悩み別のサロンを増やしてほしい。保育園入園情報をもっとオープンにして
ほしい（説明会など）点数制の運用改善求めます。園によって特色が違うので、見学だけで
は分からない。まあまあ良いと思ったところに入園したが、見学時の説明と実際の保育内
容が違い、子どもに合わなくて後悔した。スパルタ教育苦手なのに入ってみたらとてもスパ
ルタで合わない。おむつ登園と聞いたが、実際はパンツ登園だったなど。子育てしていると
そんなことも重要だと気が付きます。独身時代はそんなことくらいと思っていた。

35～39歳 女性 お家を手に入れやすくしてほしい。

35～39歳 女性 公園はだいぶ増えてきたが、日影のある場所がもう少し欲しい。天候に左右されない室内
遊び場で、なるべく費用が抑えられるところがあってほしい。図書館がもう少しグレードアッ
プしてほしい。（勉強スペースもありつつ、幼児用の遊びながら過ごせるスペース広くでき
たらありがたい）

35～39歳 女性 保育園、学童、公民館（児童館）や塾、習い事。病児保育、小児科などあると助かります。

35～39歳 女性 子どもが遊べる広場を増やしてほしい。津嘉山公園はパークゴルフ場にするのではなく、ど
の世代でも自由に使える場にしてほしい。

35～39歳 女性 こども園ができると良いと思う。学童も増えると良い（民間とかも）子育て支援が充実する
ともっと若者が住みたいなと思うはず。病児保育ももっと利用しやすいと助かる。

35～39歳 女性 税金安くする。就業場所を多くする。何かしらの経済的支援。議員の給与を減らす（何して
いるか分からない。町内の環境整備もしないし）知事・市長・議員の点数化、市民に分かり
やすく目標を掲げて見える化して達成できたかで市民に見せる。

35～39歳 女性 お金を配ってうちから出てくるシステムとかあると良いよね。

35～39歳 女性 小学生が学童に入りづらい

35～39歳 女性 保育料無償化を０歳児からにしてもらいたい。

35～39歳 女性 利用できる制度やサポート体制の周知を積極的にサイトなどで配信、記載してほしい。

35～39歳 女性 子どもがいないので会社以外で同年代の友達がつくりにくい。同年代が参加するサークル
やイベントなどあると嬉しいです。
南風原は住みやすくて素敵な地域だと思うのですが、学生がよく夜に公園でたむろしてい
ます。ゴミがとても散らかっていてイメージが悪いです。あと川の周辺も良くゴミがある気が
します。ゴミ拾いのイベント（お祭りのようにしてしまう）など地域がきれいになる企画をして
ほしいです。特に学校や学生を中心にして行えばみんなできれいなまちづくりができると思
います。

35～39歳 女性 保育園児が公園で遊ぶ遊具はとても充実していますが、小学生や中学生が遊ぶための広
場、公園は少ないと感じています。兼城に住む子どもたちは新川や宮平など離れた場所に
しか公園がなく、自由に使える広場がありません。小学校のグラウンドは部活動で使ってい
るので学校帰りに自由に使えません。部活動に所属していなくても子どもたちがたくさん身
体を動かせる広場が増えてほしいと思います。また、鉄棒が保育園と小学校にしかないた
め、公園に設置してほしいです。（兼城児童館はよく利用しています）

35～39歳 女性 保育園や学童の待機児童ゼロ。給与アップ。税金の負担なし。とにかくお金がないのでそ
れをどうにかしてほしい。

35～39歳 女性 南城市のような、町内や近くを無料バスなどがあれば過ごしやすいと思う。車社会すぎて
歩きが危ないと感じる。

35～39歳 女性 子どもを事故や犯罪から守ってほしいと思います。具体例として信号の増設、監視カメラ
の設置、街灯の設置などです。

35～39歳 女性 歩道に飛び出てる草で子どもが隠れて見えない場所とかあるので、連れ去られないか心
配。
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35～39歳 女性 あいさつを徹底的にするような声かけ？ポスターなどが欲しいと思います。地域の目があ
ると子どもたちもご近所感があって安心して過ごせるのかなと思います。

35～39歳 女性 子育て世帯への支援を行政にしっかりしてほしい。同時に最近マンションなどの住居施設
が増えているが、そのために農地をつぶしているのが気になる。南風原は農業を大切にし
ないと大変なことになると思う。子どもが増えてほしい一方で、減っている現状、住居より
農業の方に力を入れて財源や環境を豊かにすべき。人は減るから住居を増やしすぎても
どうかと思う。農業に力を入れていた頃に増やした財はあとどれだけあるのですか？

35～39歳 女性 取り除かれたカーブミラーを取り付ける。街灯を増やす。

35～39歳 女性 子どもたちが遊べるところを増やしてほしい。コミュニケーション能力が養えるような環境を
つくってほしい。

35～39歳 女性 南風原町内を走るバスをつくってほしい。タクシーは子どもだけを乗せるには心配なことが
多い。希望の保育園に入れるようにしてほしい。希望の保育園に入れるようにしてほしい。
中学校を選択できるようにしてほしい。小学校をきれいにしてほしい。

35～39歳 女性 生活困難者への給付金など経済的な支援。その理由として、私のいとこが現在３０代で家
に引きこもりをしています（引きこもりをしたのは高校卒業後から）親が死んだら自分も死
ぬと言っています。助けてほしいです。父親が母親にDVをするので、私のいとこは母親を
守るために家から一歩も出なくなりました。

35～39歳 女性 保育園や学童を増やしてほしい。学童の料金補助、給食費の無償化。

35～39歳 女性 明るくて広い、変な人がいない安全な公園、防災トイレの整備

35～39歳 女性 公園など子供達が遊べるスペースを増やしてほしい

35～39歳 女性 学童を増やして欲しい。また、小学校が遠く、幹線道路をまたがなければならないため小学
生の通学路には危険なので、八重瀬町のように小学生の送迎用のバスがあると良い。

35～39歳 女性 地域クーポンやインフルワクチンの割引などして欲しい。

35～39歳 女性 安全な通学路、きれいな公園、子供の居場所作り

35～39歳 女性 インフルエンザワクチンの補助

35～39歳 女性 保育園無料

35～39歳 女性 こどもだけに焦点を当てすぎていて、子どもが欲しいけど出来ない我が家にとっては税金
も高いし不満の方が今は大きい。

35～39歳 女性 学童に入れない問題があったので、そこを解決して欲しい。小学校までの通学路が車道と
歩道が分かれていなかったら、危険な箇所が多いので整備して欲しい。

35～39歳 女性 子どもにかかる費用は全て免除だと助かります

35～39歳 女性 町内のコミュニティバスのような回遊できる移動手段の確立

35～39歳 女性 救急外来ではなく、夜間診療のクリニックを作ってほしいです。インフルや風邪でも、仕事
を休めなかったり、仕事が終わってから、子どもを病院に連れて行こうと思っても間に合い
ません。夜間診療の病院があったら、夫が帰って来た後に、下の子を家で見てもらって、上
の子を病院に連れて行くことができます。安心して子育てできます。

35～39歳 女性 子育て支援の充実

35～39歳 女性 子供たちの為になる事

35～39歳 女性 渋滞緩和

35～39歳 女性 津嘉山の公園に遊具の設置をしてほしかったです。

35～39歳 女性 商品券配布等の経済的支援

35～39歳 女性 変質者などの心配があるので、公園などにパトロールをしてほしい。

35～39歳 女性 学資や住宅費用の助成

35～39歳 女性 住みやすいですが、どんどん家賃も高くなっていて経済的に厳しく思う。
子育てしやすいと人を集めているが、学童などが少なく入れない人も多い。困る。

35～39歳 女性 美化活動(雑草やゴミの清掃)。
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35～39歳 女性 人口流入が激しく、その割に、道路（歩道）が未整備や発展段階な所が多く、通学路に危
険を感じる。実際、我が家の目の前の道路でも2〜3ヶ月に一度事故が発生し、とても怖
い思いをしている。
抑止力にもなりうる交番を、津嘉山に是非造って頂きたい。
また比較的賑わう津嘉山でも街灯が少なく、夜間ウォーキングをしたくても、防犯上怖く、
またハブなどの獣害も怖く、外出する事が億劫になる。
津嘉山小学校はマンモス学校化していて、児童の安全面や学習面、友人関係まで、目配
りできているのか気になる。隣の翔南学区との児童の差が対照的すぎて、どうにかならな
いものか。

35～39歳 女性 街灯を増やす、公園を増やす、一律100円バスみたいなものの運行

35～39歳 女性 ・子ども達の見守り体制の強化。
・子ども達が無料や低価格で遊べる場が増えてほしい。
・ネット環境の整った施設を無料または低価格で利用できる（家にネット環境がない家庭も
あると思うので、勉強や仕事などができるとありがたい）
・一時預かり保育ができるところが増えてほしい。
・結婚、出産、住まいにかかる費用の援助
・産後ケア施設利用の利用者拡大
・町が運営する習い事が格安であれば嬉しい。
・中間所得世帯も家計は厳しいため、1年に一度経済的支援をしてほしい。
・様々な支援に関する町からの情報提供が少ないように感じる。町民からの申し出があっ
てからではなく、町から積極的に情報提供をしてほしい。情報難民の解消にも繋がると思
う。

35～39歳 女性 小学校や中学校用のスクールバスをつくってほしいです

35～39歳 女性 子育て支援の充実

35～39歳 女性 子育てにかかる費用を充実させてほしい
子育ての街と聞いて、他市町村から転入してきたが、あまり感じられない。

35～39歳 答えたく

ない

街灯設置や住宅〜学校周辺の道路整備、夜遊びや暴走族に対する対処をきちんとし、治
安を向上させて欲しい。
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●問 28 こどもや若者にとって過ごしやすくなるために、あなたができること

＜【160件】＞

年齢 性別

18～19歳 男性 アンケートに答えること。

18～19歳 男性 もっと南風原町がやっている取り組みについて知る。

18～19歳 男性 南風原町のイベントに参加する。

18～19歳 女性 何かしらのボランティア

18～19歳 女性 地域とふれあう。挨拶。

20～24歳 男性 南風原が楽しいところだと発信して、若者が集まる場所にする。

20～24歳 男性 子どもに優しく接する。無関心にならない。

20～24歳 男性 ふるさと納税

20～24歳 男性 ルールを守る。

20～24歳 男性 アンケート等への協力

20～24歳 男性 地元に住み続ける

20～24歳 男性 すれ違う登校中の子への挨拶

20～24歳 男性 納税。地域行事に参加すること。

20～24歳 女性 税金を納める。滞納しない。

20～24歳 女性 貢献したいと思うけど、何かできる事があるか分からない。

20～24歳 女性 積極的に若い人と話をする

20～24歳 女性 南風原町に住み続ける

20～24歳 女性 ボランティアに参加する。

20～24歳 女性 ＬＧＢＴＱ、ＳＤＧｓ等の耳にしたことはあったけどあまり詳しくなかった物事への理解を含
め、それらを広めていくこと。

20～24歳 女性 地域などの行事に積極的に参加することです。

20～24歳 女性 地域活動(ボランティア活動など)への参加

20～24歳 女性 街のイベントに参加協力すること

20～24歳 女性 自治体に入ったり、学校の地域に向けた活動を増やしたりする。

20～24歳 女性 選挙は必ず投票する。事故等起こさないよう、交通安全ルールをしっかりと守る。ボランテ
ィア活動があれば参加する。

20～24歳 女性 周りに情報提供、経験を得て妊婦さんの相談受け答え、子供の物で不要になったものを
寄付

20～24歳 女性 こども食堂のような支援が必要な子供達のためにできることがあればボランティアなどして
みたい。

20～24歳 女性 提供してくれてるものは行う

20～24歳 女性 子供たちにとって思い出となるような賑やかで活気あふれた南風原町をまもるために、母
校や地域の行事に積極的に参加したい

20～24歳 女性 地域のイベント事に協力・参加する

25～29歳 男性 子どもの見守り運動、地域行事

25～29歳 男性 行政が頑張ってください。

25～29歳 男性 パートナーシップ制度など同性が好きな方々へのサポートがよりできるようになればもっと
良い町になるかと思います。できる事は少ないですが、周りに考えを伝えて少しでも現代の
偏見などがなくなるよう発信していこうと思っています。

25～29歳 男性 税金を納める

25～29歳 男性 日頃の地域の人たちと会ったりしたら、あいさつとかコミュニケーションをとったりして、明
るい町にしたい。

25～29歳 男性 安全運転を心がけます。
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25～29歳 男性 地域行事のボランティア、社協への協力、自治会への参加

25～29歳 男性 寄付

25～29歳 男性 地域の治安を良くする、町として安心して住める街づくりに協力を行う。

25～29歳 男性 きちんと税金を納める。結婚する際に諸々の理由でお金がかかるため、結婚祝い金などを
出して欲しい。

25～29歳 男性 挨拶運動

25～29歳 男性 日頃の挨拶

25～29歳 女性 選挙に行く。納税する。

25～29歳 女性 困ったことがあった時に手を差し伸べられる人になる。今起きている現実から目を背けな
い。（ニュースだったり政治だったり）
子どもたちが住みやすくなるために大人が声を上げていく（子どもたちが感じていることな
ど）

25～29歳 女性 このアンケートを答えることで少しでも南風原町が良くなってほしい。アンケートはなるべく
答えていただきたいので、意見が知りたいときはぜひ開催してほしい。

25～29歳 女性 支援センターや産後ケアを友人に教える。地域のイベントや行事に参加する。

25～29歳 女性 子どもの安全を守るために小学生になったら旗ふりとかしたい。SNSトラブル防止の講座
とか。

25～29歳 女性 クリーン活動、地域の活動に参加する。

25～29歳 女性 こういった場で南風原が今より良くなるために自分なりに感じたことを伝えること。

25～29歳 女性 支援など良いのがあったら周りに伝える等

25～29歳 女性 ピアノを細々と教えていますが、子どもたちと関わる機会が多いです。幼児期の脳は柔ら
かく、その時期に吸収した知識や動作は大人になっても役立つそうです。南風原町の子ど
もたちが大人になって自分の選択肢の可能性を広げられるように職を通して社会参画が
できたらと思っております。

25～29歳 女性 南風原町の大通りとかは街灯が増えて、夜学生が部活や塾の帰りに安心するようになった
と思うけど、中道に入ると街灯が全然なさすぎて怖いし、誘拐や変な人に絡まれる危険性
が急に上がるから早めに中道、住宅街の街灯を増やしてほしい。ひどいところは街灯１本だ
けで、あとは電気がついていないところもあって本当に歩きたくないくらい怖いからどうに
かしてほしいです。

25～29歳 女性 このようなアンケートに答え、自分の意見を発信すること。選挙にいって、こどもや若者の政
策を掲げる候補者に投票すること。

25～29歳 女性 ボランティア活動を行うこと

25～29歳 女性 子供の通りが多いので安全に運転する

25～29歳 女性 ボランティアなどに参加しながら、地域と関わっていきたいです。

25～29歳 女性 納税

25～29歳 女性 地域交流のボランティアなど、募ってもらえたら積極的に参加したいと思っている。

25～29歳 女性 地域で幼児のイベントがあれば積極的に参加したい。地域行事に参加し、交流を広める。

25～29歳 女性 あいさつ、見守り

25～29歳 女性 このようなアンケートに毎回回答する事。

25～29歳 女性 子育てに関して工夫してくれてるなど周りに伝える
議員をちゃんと選んで現状を訴えて世代の声も聞いてもらう

25～29歳 女性 ボランティア活動

25～29歳 女性 仕事頑張ること

25～29歳 答えたく

ない

選挙の参加

30～34歳 男性 税金を払う

30～34歳 男性 今の私にはできる事はあまりないです。気持ち的な余裕がないです。

30～34歳 男性 すぐには思いつかないが、何かあれば協力していきたい。
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30～34歳 男性 地域の見守り(ランニングやウォーキング等しながら)

30～34歳 男性 フードドライブ

30～34歳 男性 地域の活動に参加した際に、積極的に会話する。

30～34歳 男性 楽しく過ごし、意見を言う

30～34歳 男性 資金援助

30～34歳 男性 子どもの健全育成に努める。南風原の買い物を多くする。南風原の企業に貢献する。

30～34歳 男性 積極的に地域活動に参加する。

30～34歳 男性 納税、街を汚さない

30～34歳 男性 いつも機嫌よくいる。子供達にあいさつされたらちゃんと返す。

30～34歳 女性 選挙にしっかり投票するなど参加していきたい。

30～34歳 女性 地域のイベント等に積極的に参加して、町の良さをSNS等で伝えて町を盛り上げたい。

30～34歳 女性 地域や町の取り組みで、自分や家族に協力できることがあればできる範囲で協力していき
たい。

30～34歳 女性 困っている方に声をかけられるよう努める。

30～34歳 女性 私ができる事はありません。自分たちの生活で必死です。

30～34歳 女性 行政に対し自分たちの意見をしっかり伝えること。住民税をきちんと納めること。

30～34歳 女性 発信する（SNS等）

30～34歳 女性 市町村からのアンケートに答える

30～34歳 女性 待機児童ゼロにする。

30～34歳 女性 地域一緒になって子育て支援ができれば良いなと思うので、困っている子どもや大人、親
がいれば声をかけてあげたい。コロナ禍もあり、地域の人が声かけることは減っている気が
する。こういったアンケート等で声をあげられるのならどんどん答えていきたいと思います。
いつもありがとうございます。お疲れ様です。

30～34歳 女性 車の運転に気を付ける。
見守り隊の協力、親で交代ずつとかだったら協力したい（月１回、または２か月に１回、３ヶ
月に１回）

30～34歳 女性 税金を一生懸命払う

30～34歳 女性 私は医療従事者なので、目の前の患者さんを大切に看護していく。医療に貢献することが
社会のためになると信じています。

30～34歳 女性 地域活性化に貢献する。地域との交流（あいさつ等）

30～34歳 女性 納税に限る。

30～34歳 女性 優しく見守ること。恵まれない子どもたちへの募金。

30～34歳 女性 近所の子供に優しくする

30～34歳 女性 公共の場の利用を増やす

30～34歳 女性 将来に希望を持つ

30～34歳 女性 意見を言う、選挙へ行く

30～34歳 女性 周りに呼びかけ、イベントへの参加

30～34歳 女性 近隣の方々への配慮を忘れないようにしたい

30～34歳 女性 あまり思いつきません

30～34歳 女性 積極的にボランティアに参加したり、挨拶をしたりすることで、安心して子どもや若者が過
ごしやすくなると思う。

30～34歳 女性 ・学校の活動への理解
・近隣との関係作り

30～34歳 女性 地域の行事に参加する

30～34歳 女性 児童館などの利用者との交流

30～34歳 不明 地域の活動（清掃活動）を多く参加してコミュニケーションをとれる場を多く設けたい。
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35～39歳 男性 納税をする。選挙に行く。

35～39歳 男性 しっかり納税をする。子どもも南風原に住めるよう土地等を買う援助ができるよう稼ぐ。

35～39歳 男性 子どもたちへの声かけ

35～39歳 男性 保育に関すること。幼保などの施設では役立てると思う。

35～39歳 男性 納税

35～39歳 男性 基本的に何もしたくない。他人のためにボランティア活動を押し付けられると面倒。

35～39歳 男性 自治会に協力していること

35～39歳 男性 自立すること

35～39歳 男性 笑顔であいさつすることです。

35～39歳 男性 規則や制度を変えることで家庭の負担は大きく軽減されます。上記の意見を行政がしっか
り前に進めることが大事だと思います。

35～39歳 男性 挨拶をする。まずは近所の人から。

35～39歳 男性 南風原で過ごす時間、消費を増やす

35～39歳 男性 元気に挨拶をする

35～39歳 男性 積極的にあいさつすることだと思います。

35～39歳 男性 何が出来るかわからない。時間やスキルなど何が求められているかわからないので、ボラン
ティアなどで若者や社会人が気軽に参加できるプログラムやニーズの発信がほしい

35～39歳 男性 町からこどもや若者にとって過ごしやすくするための具体的な方向性を示してもらい、そこ
に自分の専門性や協力できることがあれば積極的に関与したいと思う。

35～39歳 男性 ゴミを拾う

35～39歳 男性 声かけ、挨拶

35～39歳 男性 子供キャンプ企画のボランティア活動など

35～39歳 女性 子守り？

35～39歳 女性 まずは選挙に行く。南風原で子育てをしていく中で議会で話されている内容にも興味を持
ち始めた。広報紙もきちんと読むようになった。町内イベントにも積極的に参加するように
なり、子どもに楽しい「町」を感じてもらうようにしている。

35～39歳 女性 車ではなく、公共交通機関を利用する。

35～39歳 女性 逆に個人でできる事って何ですか？交通事故を起こさないように気を付けるくらい？税金
はきちんと納めています。

35～39歳 女性 町内のゴミ拾い（きれいになったら心地よく過ごせるから）あいさつ運動

35～39歳 女性 お祭りに参加します。選挙に行きます。

35～39歳 女性 見守り

35～39歳 女性 住民税を納める

35～39歳 女性 できる事はないと思います。毎日生きるのに必死なので。

35～39歳 女性 子育て世代の親同士で情報交換、共有したい。

35～39歳 女性 ゴミ拾いをして町をきれいにする。近所の子ども達にあいさつや声かけを積極的にする。

35～39歳 女性 こども食堂を何回か利用させていただきました。ありがとうございました。その際にＳＤＧｓ
の活動でフードロスの削減で集まった食材を寄付できると聞き、職場で集めて寄付したこ
とがあります。また、沖縄は若年層の妊娠が多いと知りました。産婦人科や助産所で支援
の輪が広がっているので、子ども服のおさがり会など、私も助けてもらって嬉しかったこと
などお手伝いできればと思います。また、親子で取り組むこともとても大切だと思いますの
で、学校の行事（授業参観や運動会、学年レクなど）も積極的に参加して我が子も安心し
て毎日過ごせるように居場所づくりをしていきたいと思います。

35～39歳 女性 ＰＴＡなどの行事に参加すること。

35～39歳 女性 できる事はありません。子育てや仕事が大変忙しく、地域に関わっているゆとりが一切あり
ません。

35～39歳 女性 行事の参加
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35～39歳 女性 子どもの見守り、ちょっとしたシーンでの子どもの様子を気にかけること。

35～39歳 女性 子どもや若者ともっとコミュニケーションをとること。

35～39歳 女性 このアンケートを通して何かの力になれば良いと思います。役場の皆さん、いつも本当にお
疲れ様です。これからも南風原町のことをよろしくお願いします。

35～39歳 女性 人へあいさつする

35～39歳 女性 周囲に対するコミュニケーション。

35～39歳 女性 町内清掃、旗持ち

35～39歳 女性 それ以前の支援もしてほしい。

35～39歳 女性 家庭環境を充実させる。各家庭が子どもにとって安心できる場所であることを常にめざし
ていく

35～39歳 女性 働いて税金を納める

35～39歳 女性 気にかける

35～39歳 女性 仕事する

35～39歳 女性 施設利用、こどもの意見を学校等を通して町へあげる

35～39歳 女性 人に優しく接する

35～39歳 女性 安全運転。

35～39歳 女性 地域住民が、子供たちを育む地域の取り組みをもっと活発化させてもいいかもしれない。
若者世帯は外市町村からの流入が多く、その世帯がいつまで南風原に住み続けるかも不
明瞭な所があり、元々の津嘉山区民と流入世帯との、ギャップや溝？も感じる。
双方が歩みより、助け合う姿勢が取れると、区内はもっと過ごしやすくなるのでは。
南風原町（沖縄県）の交通マナーはとても悪いと思います。
ドライバーは自分勝手な運転が多いし、子どもたちは飛び出しが大変多く、車が止まるか
も分からない時点から、車道を渡る始末。
いつか死亡事故が起きるのではと、ヒヤヒヤしています（私は他県から移住してきました
が、群をぬいて交通ルールが守られていない）
子供たちの通学途中の旗持ちや、危ない所を見かけたら声を掛けるなど、お節介なおばさ
ん化していますが、このくらいしないと、隣人が加害者な状況が起こると思います。
出来ることから、啓発などしていきたいと思いながら過ごしています。

35～39歳 女性 子供への声かけ

35～39歳 女性 アンケートに答える

35～39歳 女性 このようなアンケートに回答し、意見を伝える。選挙に行き、投票する。

35～39歳 女性 町長の給料を他の市町村と比較して、高ければ合わせて欲しい。その分、地域活性化や
子育て支援に予算を増やして充実させて欲しい。

35～39歳 答えたく

ない

子育てイベントへの参加等。


